

یا علیؑ

دشمنانِ علیؑ
مردہ باد

زیمہ باد
شیعانِ علیؑ

رسالہ

عَلَّی وَیَ اللّٰہِ کَلِمَہٗ اَوْرَاذَانَہِیْ
اور
مسئلہ بداء

اس رسالہ میں کلمہ اور آذان اور مسئلہ بداء میں اہلسنت کی
کی طرف سے شیعوں پر کئے گئے اعتراضات کا
قرآن و سنت کی روشنی میں جواب دیا گیا ہے

از قلم تحقیق رقم

شیرپاکستان خادم مذہب علی شاہ مرداں

وکیل آل محمدؐ علامہ غلام حسین بھٹی فاضل عراق

دشمنان علی
مسرور باد

یا علیؑ

دشمنان علی
مسرور باد

رسالہ

علیؑ ولی اللہ کلمہ اور آذان میں

اور

مسئلہ بداء

اس رسالہ میں کلمہ اور آذان اور مسئلہ بداء میں
اہلسنت کی طرف سے شیعوں پر کئے گئے
اعتراضات کا قرآن و سنت کی روشنی میں
جواب دیا گیا ہے

انقلہ عقینت قیم

شیر پاکستان خادم مذہب علیؑ شاہ مردان
وکیل کل محمد عبدالغلام حسین نجفی فاضل عراق

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

غرض تالیف رسالہ تھا۔ وقایع اور حوالی کا ذرا دانی ہے
 اس زمانہ میں ہمارے اہلسنت اہباب نے مذہب شیعہ سے
 لوگوں کو نفرت دلانے کی خاطر مسئلہ کلمہ اور اذان اور بدار کو مہاراجا بنایا
 ہوا ہے اور کلمہ میں زلادتی کا شیعوں پر الزام لگا کر دیانت اور انصاف
 کا جنازہ نکلا ہوا ہے کلمہ توحید اور رسالت جس طرح شیعہ کو کھڑکتے
 اور جتنے الفاظ اور محروف پر انکا کلمہ مشتمل ہے اتنا ہی اہل سنت پڑھتے
 ہیں پس شیعوں پر کلمہ میں زیادتی کا الزام سفید جھوٹ ہے، اور کلمہ ولایت
 جو شیعیان علی پڑھتے ہیں وہ کلمہ توحید اور رسالت میں زیادتی نہیں ہے بلکہ
 وہ ایک الگ مستقل کلمہ ہے اور کلمہ توحید رسالت کے بعد فوراً اسکا پڑھنا
 اسی طرح ہے جس طرح توحید و رسالت کے بعد مولیٰ علی کی ولایت ہے
 ہم نے اس رسالہ میں کلمہ ولایت اور اذان میں علی ولی اللہ اور مسئلہ بدار سے
 قرآن اور سنت کی روشنی میں بحث کی ہے، اور شیعیان علی کے عقیدہ کو
 ان تینوں مسائل میں واضح کرنے کی کوشش کی ہے، اور تمام مسلمان بھائیوں
 کو دیانت اور انصاف کا واسطہ دے کر دعوت فکر دی ہے کہ ہر شخص کو پتا چاہے
 اور خدا کے حضور میں جواب دینا ہے، ہیرا پھیرا سے سوائے ذلت کے اور کسی
 کو کچھ نصیب نہ ہوگا، آخر میں میری دعا ہے کہ حق تعالیٰ اس رسالہ کے مفاد میں
 سے امت مسلمہ کے بھٹکے ہوئے افراد کو ہدایت نصیب کرے،
 شیر پاکستان خدام مذہب علی شاہ مردان وکیل آل محمد
 علامہ غلام حسین نجفی فاضل عراق ۱۱/۲/۹۱

فہرست مطالب رسالہ ہمارا

- شیعوں کے کلمہ کے خلاف سنی علماء کی واویلا
- علماء اہل تشیع اور اہلسنت کے نزدیک کلمہ اسلام ایک ہے
- اور سنی ملاں اسکے خلاف جو کچھ کہتا ہے وہ سفید جھوٹ ہے۔ ص ۵
- علی کی ولایت پر نئی کریم کے اصحاب سے بیعت لینے کا ثبوت، ص ۱۵
- کلمہ توحید و رسالت کے ساتھ کلمہ ولایت کو کھنا سنت انبیاء ہے ص ۱۵
- اعتراض، اگر کلمہ توحید اور رسالت مسلمان ہونے کے لئے
 کافی ہے، تو پھر شیعہ کلمہ ولایت کو کیوں پڑھتے ہیں، اسکا منہ توڑ جواب ص ۱۹
- کلمہ ولایت میں لفظ بلا فصل کو امام حسن نے پڑھا ہے اور اس اسکا ثبوت ص ۱۹
- کلمہ ولایت پر میر صاحب کا نو اصیب سے فیصلہ کن مناظرہ ص ۲۰
- علی کے نام کا ثبوت قرآن پاک سے ص ۲۱ علی کی ولایت کا ثبوت قرآن سے ص ۲۱
- علی کی ولایت کا ثبوت حدیث پاک سے ص ۲۱ عدد کتب کا حوالہ ص ۲۱
- حد سنی علماء کا اقرار کہ حدیث ولایت علی کی ولایت پر نفس محکم ہے۔ ص ۲۱
- علی کے وحی رسول ہونے کا ۲۲ کتب اہلسنت سے ثبوت ص ۲۲
- علی کے خلیفہ رسول ہونے کا ۱۹ عدد کتب اہل سنت سے ثبوت ص ۲۲
- ملاں ازم کی طرف سے میر صاحب کا گہرا ڈاؤر بلا فصل کا ثبوت مانگنا
 بلا فصل کا ثبوت قرآن پاک سے، ص ۲۸
- تقریب استدلال آیت انما ولیکم اللہ سے، اور لفظ بلا فصل کا رٹا ص ۲۸
- کتب اہلسنت سے علی کی خلافت بلا فصل کا ثبوت، ص ۳۱
- مولیٰ علی کی خلافت بلا فصل کا ثبوت حدیث رسول کی روشنی میں، ص ۳۲

باب الأذان لا عمر نے اذان سے حی علی خیر العمل نکالا ہے۔

صحابہ کرام اور ان نبی اذان میں حی علی خیر العمل پڑھتے تھے، ۴۳
 اذان میں الصلوٰۃ خیر من النوم کا داخل کرنا امیر عمر کی بدظنت ہے۔ ۴۴
 عمر کا اپنا اقرار کہ یہ الصلوٰۃ خیر من النوم بدعت ہے، ۴۵
 اہل سنت کی اذان وحی خداوندی سے نہیں بلکہ نوسلموں کے خوابوں
 سے نازل ہوئی ہے، اذان میں علیؑ ولے اللہ کے مسئلہ پر میر صاحب یتھ
 کا فیصلہ کن مناظرہ ہے۔ اذان میں علیؑ ولے اللہ کا ثبوت قرآن پاک سے یتھ
 تلاؤں کی طرف سے بلا لیا اذان کا بار بار حوالہ۔ اور اس کا جواب ۵۳
 ملاں ازم کی طرف سے بدون قصد منبریت کا رولہ۔ ۵۴
 اذان میں علیؑ ولے اللہ کے بارے علامہ محلیسی اور صاحب جوب کا فیصلہ ۵۵
 اذان میں علیؑ ولے اللہ کے پڑھنے کے وجہ سے شیعہ مجتہد کا فتویٰ ۵۶
 شیعوں کی اذان کے بارے مولوی محمد علی کی تہذیبی لہجہ اس کا جواب ۵۷
 من النوم کی معنائی مولوی نے یوں دی جیسے بوسہ بعد از انزال۔ ۵۸
 سننی فقہ میں بغیر وضو اور غسل کے اذان درست ہے، ۵۹
 سننی فقہ میں خلفاء کے ناموں کی اجازت ہے کہ اذان میں لے جائیں ۶۰
 اذان میں خلفاء پر سلام کی بدعت معاویہ نے جاری کی، ۶۱
 عقیدہ بلا میں شیعہ سننی علماء کا اتفاق ہے،

امیر عمر کعب اللہبار اور صحابہ کرام سب عقیدہ بلا رکھتے تھے عقیدہ بلا کی صحت کا سنی
 علماء کی طرف سے اقرار۔ موسیٰ بنی اور یونس کے قصہ میں صحت بلا کا سنی علماء کی طرف سے اقرار

اہل تشیعہ اور اہل سنت کے نزدیک کلمہ اسلام ایک ہے

اور اسکے خلاف نسبی لال جو کچھ کہتا ہے وہ سفید جوتے جوتا ہے
 ثبوت ملائکہ کتاب اہل تشیعہ تو نیم اسل مسأل ذکر مطہرات
 مسئلہ ۲۱۲، اسلام۔ اگر کافر شہادت دینے بجو پد یعنی ہر گناہی خداوند
 غام الا نبی شہادت بد پد بہر نعتی کہ باشد سمانے پیشود

ترجمہ: ہر پشیمان جہان رسید ابو القاسم عوفی دام اللہ فرماتے ہیں کہ اگر
 کوئی کافر یہ درگواہی دے دے اَشْهَدُ اَنْ لَا اِلهَ اِلاَّ اللّٰهُ
 وَ اَشْهَدُ اَنَّ مُحَمَّدًا رَسُوْلُ اللّٰهِ: کہیں گواہی دیتا ہوں کہ مسجد
 بحق مرف اللہ ہے اور حضرت محمد مصطفیٰ غام الا نبی دینی برحق ہے اور
 وہ کافر نبی زبانی ہے سبھی خواہ عربی ہو یا اردو ہو جب یہ دو گواہیاں
 دے تو وہ مسلمان ہو جائے گا۔

نوٹ ارباب انصاف ہر شخص کو سزا ہے اور خدا کو جواب دینا ہے
 اور سزا کی کسی کو ذلت کے سوا اور کو نصیب نہ ہوگا ہم تمام عالم
 اسلام کو دعوت نکھرتے ہیں کہ شیعہ مذہب گمراہیوں کو پڑھیں
 تمام کتب یہی کلمہ ہے کہ کافر کو مسلمان بنانے کی خاطر مذکورہ کلمہ
 شہادت دینے پر ایسا نانا ضروری ہے، البتہ اسکے بعد شیعہ جانید کرار
 کلمہ علی ولی اللہ وحی رسول اللہ وغینہ بلا نفل پڑھتے ہیں اور اگر کوئی
 شخص اس کلمہ دلائل کو نہ پڑھے تو بھی شیعہ لوگ۔

کوئی بڑی اور علی مرتضیٰ کو نبی پاک کا دوسری بڑی مائیں کے اور انہ تینہ خیزول
میں سے جس ایک کا بھی انکار کریں گے تو ہم کا فر ہو گئے۔

عالم اسلام کو دعوت فکر و انصاف

مذکورہ حدیث کو اہل سنت کے دو علماء نے کھلا ہے ایک الحافظ
بلہن بن ابراہیم حنفی نے اور ایک سید علی ہلوانی شافعی نے اور اس حدیث
سے یہ عین ظاہر ہوتا ہے کہ جو شخص امام علی مرتضیٰ کو دوسری رسول زمانے وہ کافر

ہے۔ جس فرمان رسول کے بعد اب بعد کرنا اہل سنت علماء کے اپنے
اعتقوں میں ہے کھڑی دلی اللہ اتنا متبرک کہہ ہے کہ گزشتہ انبیاء بھی اس
کبر کو محمد رسول اللہ کے بعد ضرور پڑھتے تھے ثبوت مقرب آ رہا ہے

اعتراض کلمہ شہادتین کے بعد کلمہ ولایت کو شیعہ اپنی کتب میں کیوں
جواب: کلمہ شہادتین کے بعد کلمہ ولایت کو بھی کھنا یہ سنت انبیاء ہے اور
جو نام انبیاء کریں اسکو دوسرے لوگ بھی کر سکتے ہیں۔

ثبوت لافظ ہو۔

اہل سنت کی معتبر کتاب ان النیران ص ۱۳۷ ذکر محمد بن حماد مؤلف
احمد بن محمد استقلانی۔ اختصار کی خاطر ترجمہ ہی غلاظہ ہو راوی کہتے
ہے کہ مجھے ہشام بن عبد الملک نے حجاز سے اپنے پاس شام
میں بلایا اور میں نے مقام بلقاء میں ایک سیاہ سپاڑ دیکھا جس پر
لکھا تھا جو میں نے پڑھا سا عاصی بن داخل ہوا اور لوگوں سے اسے بھیجے گا وہ لوگ
کیا جو بڑوں اور سپاڑوں سے پرہیز جانی تحریرات کو۔

اسکو جکر وہ شہادتین پر ایسا نرکتا ہے سلمان کہتے ہیں پھر محمد رسول اللہ
کو ذکر بھی عبادت ہے اور کلمہ ولایت کا معنی بھی درست
ہے کہ علی اللہ کا دلی ہے اور رسول اللہ پاک کا دوسری ہے اور
علی نبی پاک کا خلیفہ بلا فصل ہے، جب یہ معنی درست ہے تو
پھر کلمہ شہادتین کے بعد کلمہ ولایت کے پڑھنے میں کیا حرج
ہے اور کسی ملاں کے پریشانی کیوں مرد ڈراتے ہیں

اعتراض: کلمہ ولایت کے زمانہ رسول میں ہونے کا ثبوت پیش کریں

جواب: حجرات اور احادیث امام علی مرتضیٰ کی ولایت اور غلات
بلا فصل پر دلالت کرتی ہیں وہ سب کلمہ ولایت کا ثبوت پرے مثلاً
آیت اِنَّمَا دَلِيكَ كَرَّمُ اللّٰهُ : يَا أَيُّهَا الَّذِيْنَ يَلْمِزُوْنَا اَنْزَلْنَا : يَا اَكْثَادِیْث
ولایت انہ سب کی روح اور معنی مشترک کلمہ ولایت ہے۔

اعتراض: ایک علی کی ولایت پر بھی نبی کریم کی کسے کی ہے

جواب: صحابہ کی گواہی کہ ہم نے علی کی ولایت پر نبی کریم کی بیعت کی تھی

- ۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب ینابیع المودہ ص ۳۳۸ باب ۵۶
- ۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب سودة القرظی ص ۳۰۰ الودعة الرابعہ

عقبہ بن عامر الجھنی قال با یما رسول اللہ علی قوله انہ کالہ
الا اللہ وحدہ لا شریک لہ وان محمد نبیہ وغلیبا وجہ فاق من الثلثة
توکنہ کھنوا فترین عامر سمائی کہتے ہے کہ ہم نے رسول اللہ کی بیعت اس
قول پر کی تھی کہ ہم خدا تعالیٰ کو سب سے بڑی مائیں گے اور محمد مصطفیٰ

پڑھ سکے۔ بچے ایک بہت بڑے شخص کے بارے نشان دہی کی گئی۔ میں اسکے پاس پہنچا اور اسکو سوار کر کے اس پساز پر لایا اور اسکو وہ تحریر دکھائی اس نے پڑھ کر تعجب کیا اور مجھے کہا کہ کوئی چیز لاؤ میں اسکا ترجمہ کر کے اچھو دیتا ہوں میں ایک چیز لایا اس نے کہا کہ اس پتھر پر عبرانی زبان سے

یہ کلمہ ہے۔
 لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ عَلِيٌّ وَلِيُّ اللَّهِ وَكِتَابُهُ مُوسَى
 ابن عمرؓ نے یہ کلمہ سن کر خداتعالیٰ معبود برحق ہے اور محمدؐ اسکا رسول ہے اور علیؑ اسکا ولی ہے یہ کلمہ موسیٰ بن عمران نے اپنے ہاتھ سے لکھا ہے۔
 نوٹ ارباب انصاف جب کلمہ شہادتین کے بعد کلمہ علیؑ ولی اللہ برحق تعالیٰ کے رسولؐ اپنے ہاتھوں سے لکھتے تھے تو اگر شیطان جسد کرار بھی اپنی کتابوں میں اسی طرح لکھ دین تو کب حرج ہے اور نامی ملاؤں کے پست میں مردوں کیوں اٹھتے ہیں کلمہ ولایت پر تنقید کرنا تو اصعب ملاؤں کے اولاد طالع ہونے کا اور مناقب ہونے کا ٹھوس ثبوت ہے۔ کلمہ شہادتین کے بعد کلمہ ولایت کو پڑھنا اگر کوئی حرم ہے تو تو نامی ملاں قرآن وحدیث سے اسکا ثبوت پیش کریں کیوں کہ صحیح ثبوت کی محتاج ہے نہ کہ جواز اور اجابت دلیل کی محتاج ہے مجھ میں اسکوں ہے کہ وہ ملاں جھوٹا اپنی ماں کا مسلم ہے اور نہ ہی اپنے باپ کا پتر ہے وہ جیسا ہمارے لئے ماں کے منقہ بن گئے ہیں اور کلمہ ولایت پر تنقید کرنے میں چوٹی کو ایک ڈلی اور رک کی ملی تھی وہ پنساری بن بیٹھی تھی اسی طرح یہ چوڑھے جاو کینہ لوگ چند حرف دان کی طرح پڑھ کر ہمارے لئے منقہ بن بیٹھے۔ نیم ملاصے اور خطرہ ایمان کی مثل ان پر نٹ آتی ہے۔

اعتراض جب کلمہ شہادتین ہی مسلمان ہونے کے لئے کافی ہے

تو پھر اسکے بعد شیعہ کلمہ ولایت پڑھ کر بچاے سینوں کا دل نہ دکھائیں

جواب اللہ کے انبیاء نے کلمہ ولایت پڑھ کر سینوں کا دل دکھایا

ثبوت ملاحظہ ہو۔

۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر غرائب القرآن ۵۲ پارہ ۲۵ سورۃ

الزخرف آیت ۲۵ مولف نظام الدین نیشاپوری۔

۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب المنقب للخوازمی ۲۲۱ فصل فی فضائل

ارشخی مولف الفاضل الموفق احمد بن محمد الملکی المنقح۔

۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب ترجمہ لامام علیؑ من تاریخ مدینہ دمشق

صفحہ ۹ مولف المحافظ ابو القاسم بن رستم الطرثاٹی فی المعروف بابین منکر

۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب نایب المودۃ ۸۲ باب ۱۵۔

۵۔ اہل سنت کی معتبر کتاب کتایب الطالب فی مناقب علی بن ابی طالب علیہ

باب ۵ مولف ابو عبد اللہ محمد بن یوسف القرظی الشافعی۔

نیابیعہ کی | عبداللہ بن مسعود کہتا ہے کہ نبی کریم نے فرمایا ہے کہ بس

عبادت | معراج کی رات جب نیت العمور کی پہنچا تو دہائے تمام

انبیاء نے میرے پیچھے صف باندھ کر نماز پڑھی جب میرے نماز ختم

کی تو اللہ پاک کی طرف سے وحی آئی کہ تم ان تمام انبیاء سے سوال

کرد کہ یہ کہہ کس بات پر آپ صبح سے صبح سوئے ہوئے تھے۔

پس میں نے انبیاء سے سوال کیا کہ تم کس چیز پر بیعت ہوئے تھے
 فقالت الوسلی بنو تک ودلایة علی بن ابی طالب
 تمام انبیاء نے جو آپ پر کیا کہ اللہ نے ہمیں بیعت کی ہے اچانک
 اور علی کی ولایت کے اقرار کرنے پر

نوٹ ارباب انصاف کتاب اہل سنت مواعظ محررہ ص ۱۰۶ مقدمہ
 میں برقل عمر بن خطاب کما ہے کہ لا یتیم الشرف الا بولایة علی بن ابی
 طالب کی کوئی شرف حضرت علی کی ولایت کے بغیر تمام نہیں ہو سکتا
 نبوت اور ایمان دونوں شرف ہیں اور یہ علی کی ولایت کے بغیر تمام
 نہیں ہو سکتے۔ اسی لئے جو اللہ کے انبیاء اور مشنیں ہیں وہ کلمہ ولایت
 پڑھتے ہیں۔ اور جو لوگ اصحاب اولاد ملالہ اور تکاح جماعت کی پیدائش
 میں اس لئے یہ کلمہ ولایت جام زہر ہے اس کلمہ کی بحث کے
 لئے ہمارے قارئین سے ہماری کتاب کیا نامی مسلمان ہوئے در جواب
 کیا شیعہ مسلمان ہوئے کی طرف رجوع کر کے اس کی مزید بحث ہے

اعتراف علی ولی اللہ کے بعد خلیفہ بلا فضل تو ہمارے نامیوں
 کے لئے تمہاری ٹی کی گولی ہے کیا یہ بلا فضل کسی شیعوں کے نام نہیں پڑھا

جواب شیعوں کے دوسرے امام حسن نے خلیفہ بلا فضل پڑھا ہے
 ثبتت لاطھ ہو کناب سہالی السبلین فی احوالہ الحسن والحسین
 ص ۴۴ میں لکھا ہے کہ رفت وفات حضرت امام حسن نے اپنا۔

مترقبہ کی طرف کیا اور اپنی آنکھیں بند فرمائیں اور الحمد للہ
 کو دہا ز فرمایا اور پھر کلمہ شہادت کو اس طرح زبانی مبارک سے
 مبارک کیا لا الہ الا اللہ محض لا شریک لہ فان محمداً
 عبداً ورسولہ فان الخلیفۃ من بعدہ بلا فضل علی بن ابی طالب

ملاں جی کلمہ کی زیادتی کا الزام شیعوں پر لگانے سے اور اس

پکھنڈ بازی سے خلافت شام کی ملتی ہوئی چولوں کو پچھیں لگتی

ارباب انصاف بحث کر کے نماز بلا لا ازہ نے اپنے شیخ اہل کی
 طرح کا ذبا آتماغاد و ایضا منا کے تمام باڈر توڑ دیئے کچھ اور
 ان امریکوں کی اولاد نے بے جا جانی کی تمام حدیں کو اس کر لی ہیں بحث
 کھریں بات صرف اتنی ہے کہ کلمہ شہادتین کا فرق کو مسلمان کرنے کے
 لئے کافی ہے اور جو کلمہ مسلمان کئی فرقوں میں بٹے ہوئے ہیں
 اس لئے شیعہ مسلمان اپنا امتیاز قائم کرنے کے لئے کلمہ
 علی ولی اللہ الخ پڑھتے ہیں اور ملائے ازہ نے اس بحث
 کلمہ میں رنگ روٹھنے اور مروج سالہ لگا کر ہمارے مسلمانوں
 کو دھوکا دینے کے لئے ماں کا جہاد کرنے کے لیے خونخوار
 ایک ایک ہوا ہے اور ہم ان اولاد مسلمانہ پر واضح کرنا
 جانتے ہیں کہ تمہاری تفریب ہمارے غلام منکرات البیوت کے ہمارے
 الخیر کے اور جس کو پچھڑا ہے ہمارے ہمارے طرح ایک کلمے کی
 حیثیت نہیں رکھتے: ہر مذہب یا ممالک نوسے نئے ال مہر اوانہ قا

اگر تسلی نہیں ہوتی تو اور سنیں کلام ولایت پر میر صاحب کا لاصب سے فیصلہ کن مناظرہ

ہمارے ایک دوست میر صاحب نے ایک دفعہ میں بتایا کہ عثمان گمر میں میر الواصب کے ساتھ کلمہ ولایت پر مناظرہ ہوا۔ موضوع مناظرہ یہ تھا۔ شیعہ مناظر
عَلِيٌّ ذِي الْقُوَّةِ وَالْحَصِيُّ رَسُولُ اللَّهِ وَخَلِيفَةُ بِلَا فَضْلِ قُرْآنٍ
سنت سے ثابت کرے گا۔

اور سی مناظر ثلثۃ اصحاب الابرار و عثمان خلیفۃ و مومن قرآن و سنت سے ثابت کرے گا۔

شرائط مناظرہ زبانی طے ہونے کے بعد تحریر ہو گئے اور شہر کے معززین کے دستخط ہو گئے۔ میں نے کہا میر صاحب ہنہارنے کلمہ کے ساتھ آپ فرمادیں کہ آپ نے کلمہ ولایت کو قرآن اور سنت سے کس طرح ثابت کیا۔ میر صاحب نے فرمایا کہ میں نے سب سے پہلے مولائے کا نام قرآن سے دکھلایا۔

علی کے نام کا ثبوت قرآن پاک سے

قرآن پاک پارہ ۱۶ سورۃ مریم آیت ۵۰
وَجَعَلْنَا لَعْنَةً كِسْفَانِ صَدَقِ عَلِيًّا
نوٹ۔ اس آیت میں علی کا نام واضح طور پر موجود ہے۔

دوسرا قرآن پاک پارہ ۲۵ سورۃ زخرف آیت ۴
ثبوتاً وَإِنَّ فِي آيَاتِنَا لَعَلَّكُمْ تَعْلَمُونَ
نوٹ۔ اس آیت میں بھی علی کا نام روشن ہے۔

بقول میر صاحب میں نے جب یہ روایات تلاوت کیں تو لوگوں نے شہر مچایا۔ میں نے کہا کہ تم اپنی حرفی تخریجیں کہ کے دیکھ لو۔ میرے مولیٰ کا نام موجود ہے۔ اور زیادہ ضرر نہ کرو۔ تم نے بھی ابو بکر اور عمر اور عثمان کا نام دکھانا ہے۔ باقی سب ملاں خاموش ہو گئے اور ان کے مناظر نے سوال کیا کہ تم ایسی تفسیر سے اپنے کسی امام کا فرمان پیش کر دو کہ اس آیت میں مراد علی بن ابی طالب ہے۔ میر صاحب نے کہا تم ہم آٹھ لکھوں پر بقول میر صاحب میں نے تفسیر برہان ص ۱۳ نکال کر پیش کر دیا کہ قال ابو عبد اللہ وقد تلى هذا الآية وانه في ام الكتاب لذينا العلي الحكيم قال علي بن ابی طالب۔

فرمایا کہ اس آیت میں علی سے مراد علی بن ابی طالب ہے۔

تیسرا پارہ ۱۳ سورۃ الحجر آیت ۴۱
ثبوتاً قَالَ هَذَا صِرَاطٌ عَلِيٌّ مُسْتَقِيمٌ
اس آیت میں بھی ہمارے مولیٰ علی کا نام روشن ہے۔

بقول میر صاحب ملاں ازم نے بجا ضرر کیا کہ قرآن پاک میں علی کا نام کس طرح لکھا میں نے کہا جو تم علی کو صراط علی پوچھو کہ اس کی ترکیب خودی کرو میر نے اس سوال کے بعد ملاں آئیں بائیں شائیں کرنے لگے پھر میر صاحب نے کہا کہ ہیں اس بات پر فخر ہے کہ ہمارے پہلے امام کا نام قرآن میں ہے اور ہمارے مذہب کا نام بھی قرآن میں ہے ان من شيعته لا يراهيهم

بقول میر صاحب ایک ملاں جو ایک آنکھ سے کاناکھا اس آیت کو سن
کہ اس نے بیعت شوریہ کیا کہ میر صاحب آپ علی بن ابی طالب دکھائیں میں
نے کہا تمہیں بھی چیلنے سے کہ تم قرآن میں محمد بن عبد اللہ دکھائیں۔

علیؑ کی ولایت کا ثبوت قرآن پاک سے

وَأَنبَأَكُمُ اللَّهُ بِرَسُولِهِ وَالَّذِينَ آمَنُوا الَّذِينَ يُقِيمُونَ الصَّلَاةَ وَ
يُؤْتُونَ الزَّكَاةَ وَهُمْ بِالْعَوْنِ المائدہ آیت ۶۱

ترجمہ۔ تمہارا ولی اللہ اور اس کا رسول اللہ ہے اور وہ مومنین بھی تمہارے
ولی ہیں جو نماز قائم کرتے ہیں اور حالت رکوع میں زکوٰۃ دیتے ہیں۔

یہ آیت مولیٰ علیؑ کی شان میں نازل ہوئی

- ۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر درمختصر ج ۲ ص ۲۱۳ آیت ولایت
- ۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر مغازب القرآن ص ۱۱۱ المائدہ
- ۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر کبیر ج ۲ ص ۲۱۹ آیت ولایت
- ۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر خازن ص ۵۵۵ المائدہ آیت ۶۱
- ۵۔ اہل سنت کی معتبر کتاب فتح القدر ص ۶۴
- ۶۔ اہل سنت کی معتبر کتاب معالم التنزیل ص ۵۵۰ بر حاشیہ خازن

- ۷۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر المظہری ص ۱۳۱ المائدہ آیت ۶۱
- ۸۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر روح المعانی ص ۱۳۰
- ۹۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر کشف ص ۲۲۲
- ۱۰۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر لایں کبیر دمشقی ص ۶۰ المائدہ
- ۱۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر قرطبی ص ۲۲۱ المائدہ آیت ۵۵
- ۱۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر طبری ص ۱۸۶ پارہ ۹
- ۱۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر نسفی ص ۴۲
- ۱۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب العاسمی ص ۵۵ المائدہ ۵۵
- ۱۵۔ اہل سنت کی معتبر کتاب مواہب القرآن ص ۱۳۸
- ۱۶۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر معارف القرآن ص ۱۴۹
- ۱۷۔ اہل سنت کی معتبر کتاب باب النقول ص ۹
- ۱۸۔ اہل سنت کی معتبر کتاب اسباب السؤل ص ۱۳۸ المائدہ
- ۱۹۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر المنار ص ۲۳۲ المائدہ
- ۲۰۔ اہل سنت کی معتبر کتاب نورالانصار ص ۲۰ مناقب علیؑ
- ۲۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تذکرہ خواص الامہ مناقب ص ۱۱
- ۲۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب ریاض النضرہ ص ۳۶ مناقب علی
- ۲۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب کنز العمال ص ۳۹۱ مناقب
- ۲۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب الفصول الجہدہ ص ۱۱
- ۲۵۔ اہل سنت کی معتبر کتاب مناقب غوارزمی ص ۱۸۶ فصل ۱۷
- ۲۶۔ اہل سنت کی معتبر کتاب ذخائر العقبی ص ۸۸
- ۲۷۔ اہل سنت کی معتبر کتاب مناقب علی لابن مطازلی ص ۳۱۲

۲۸۔ اہل سنت کی معتبر کتاب کفایہ الطالب ص ۲۵۰+

۲۹۔ اہل سنت کی معتبر کتاب الہدایہ والنہایہ ص ۲۵۷

۳۰۔ اہل سنت کی معتبر کتاب فرائد السلفین ص ۲۲۹ باب ۳۹

۳۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تاریخ دمشق ص ۳۰۹

۳۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب مطالب السؤل فصل ۶۷

۳۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب فتح اشاعریہ ص ۲۹۸

غرائب القرآن م روی عن ابی ذر انہ قال صلیت مع رسول اللہ

کی عبادت لایوما صلوة الظلمة فی السائل فی المسجد فلو

یعطہ احد فریح السائل یدہ الی الشیاء وقال اللهم اشہد انی سأت

فی مسجد الرسول فما أعطانی احد شیئا ودعی علیہ السلام کان راکعا

فاودما الید بختصرہ الیمنی وکان فیدھا خاتم فاقبل السائل

حتی اتخذ الجناتم فترآہ النبی صلی اللہ علیہ وسلم فقال

اللهم ان اخی موسیٰ شاک فقال رب اشرح لی صدری الی قوله

واشركہ فی امری۔ فانزلت قرآنا طاقا سنبتہ عضدک

بأخیك وتجعل لکم اسلطانا اللهم وانا محمد نبیک

وصییک فاشرح لی صدری ویسر لی امری واجعل لی وزیرا من

اہلی علیا اتند بہ ازری فقال ابو ذر۔ فواللہ ما اتم رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم ہذا الکلمۃ یعنی جبریل فقال یا محمد اقرآہ

انما اولئکم اللہ الایۃ ترجمہ الی ذر فریاتی میں کہ ایک دن نماز ظہر میں

نے رسول اللہ کے ساتھ پڑھی پس ایک سائل نے مسجد میں سوال کیا اللہ

کسی نے کچھ نہ دیا سائل نے آسمان کی طرف ہاتھ بلند کیا اور اللہ کے حضور

عرض کی لے خدایا تو گواہ رہے میں نے مسجد رسول میں سوال کیا ہے۔

مجھے کسی نے کچھ نہیں دیا اور حضرت علیؓ اس وقت رکوع میں تھے پس

جناب نے دایمیں ہاتھ کی انگلی سے اشارہ کیا اور اس میں انگوٹھی تھی

پس سائل آیا اور انگوٹھی لے گیا، پس نبی کریمؐ نے دیکھا اور اللہ کے

حضور میں عرض کی۔ اے خدایا میرے بھائی موسیٰ نے تجھے سوال

کیا تھا کہ خدایا میرا سینہ کھول دے، میرے امر کو آسان کر اور میرا وزیر

بنا میرے اہل سے میرے بھائی ہارون کو اور اس سے میری

کمر کو مضبوط کر اور میرے کار تبلیغ میں اسے شریک کر۔ پس تو نے

ان کی قبولیت کی گواہی قرآن میں دی کہ ہم تیرے بازو کو تیرے بھائی

سے مضبوط کریں گے۔ اے خدایا! میں محمدؐ تیرا نبی ہوں۔ میری یہ

دعا ہے کہ میرے سینے کو کھول دے، میرے امر کو آسان کر اور میرے

لئے بنا میرے اہل سے وزیر علیؓ ابن ابیطالبؓ کو اور اس کے ساتھ

میری کمر مضبوط کر۔ ابو ذر فرماتے ہیں کہ خدا کی قسم رسولؐ کے یہ کلمے

دعا کے تمام نہیں ہوئے تھے کہ جبریل نازل ہوا اور عرض کی یا محمد انما

ویکیم اللہ وزیر رسولہ۔

نوٹ:۔ ارباب انصاف بقول میر صاحب میر ۳۳ حدیث اہل جہات اور غرائب

القرآن کی عبادت میں کرو مینین کے چہرے گلاب کے پھول کی طرح کھل گئے اور آواز

کے منہ کلائے ہوئے بیلیگن کی طرح ہو گئے میں نے لگا کر کہا کہ اس آیت میں

ظاہر لوگ جو پیچھے بھی بدلے ہمارے مولا علیؓ کی ولایت ثابت ہے

۳۳۰ حدیث کتاب اہل سنت گواہ ہیں کہ یہ آیت ہمارے مولیٰ علیؓ

کی شان میں اتری ہے اور علامہ ازم کی قبیل سال ہے سو دہے۔

۲۰. اہل سنت کی معتبر کتاب خصائص علی لسانی ص ۵۳ حدیث ۸۹
 ۲۱. اہل سنت کی معتبر کتاب ینایح المودۃ باب ص
 ۲۲. اہل سنت کی معتبر کتاب مسند ابوداؤد الطیالسی ص ۱۱۱ حدیث ۸۲۹
 ۲۳. اہل سنت کی معتبر کتاب شرح مقاصد ص ۲۱۱ بحث امامۃ
 ۲۴. اہل سنت کی معتبر کتاب الاصابہ فی تمییز الصحابہ ص ۲۵
 ۲۵. اہل سنت کی معتبر کتاب مرقات شرح مشکوٰۃ ص ۳۲۱
 ۲۶. اہل سنت کی معتبر کتاب صواعق محررقہ ص ۱۲۳ مناقب علیؑ
 ۲۷. اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر مظہری ص ۱۳۱ آیت ولایت
 ۲۸. اہل سنت کی معتبر کتاب مسند احمد بن حنبل ص ۲۷
 ۲۹. اہل سنت کی معتبر کتاب ارشاد الساری ص ۲۲۱
 ۳۰. اہل سنت کی معتبر کتاب فتح الباری شرح بخاری ص ۶۷

ترمذی م عن عمران بن حصین ان النبی قال ان علیا منی وانا منہ
 شریفت ا و هو ولی کل مؤمن

ترجمہ: نبی کریمؐ نے فرمایا کہ علیؑ مجھ سے ہے اور میں علیؑ سے ہوں
 اور علیؑ ہر مومن کا ولی ہے

ریاض النظر عن النبی۔ قال ان علیا منی وانا منہ و هو ولی
 کی عبارت سا کل مؤمن لبعدی

ترجمہ: علیؑ مجھ سے ہے اور میں علیؑ سے ہوں۔ علیؑ میرے بعد
 ہر مومن کا ولی ہے۔

نوٹ:۔ یہ حدیثیں اردو مذکورہ آیت اس امر کا ٹھوس ثبوت ہے
 کہ امام علیؑ مرتضیٰ کے لئے ولایت ثابت ہے گویا علیؑ ولی اللہ ثابت ہو گیا

علیؑ کی ولایت کا ثبوت حدیث سے

۱. اہل سنت کی معتبر کتاب ترمذی شریف ص ۵۳ مناقب علی
 ۲. اہل سنت کی معتبر کتاب مشکوٰۃ خریف ص ۲۵ مناقب علی
 ۳. اہل سنت کی معتبر کتاب ریاض النضرہ ص ۱۶۵ فصل ۶
 ۴. اہل سنت کی معتبر کتاب نزول الابوار ص ۲۲ مناقب علی
 ۵. اہل سنت کی معتبر کتاب ذخائر العقبی ص
 ۶. اہل سنت کی معتبر کتاب مطالب السؤل ص ۳۸ فصل ۵
 ۷. اہل سنت کی معتبر کتاب اسعاف الراغبین ص ۵۹ مناقب علی
 ۸. اہل سنت کی معتبر کتاب اسد الغابہ ص ۱ مناقب علی
 ۹. اہل سنت کی معتبر کتاب مناقب علی للغزالی ص ۲۳ فصل ۵
 ۱۰. اہل سنت کی معتبر کتاب کنز الحقائق ص ۱۱۱ حرف یا
 ۱۱. اہل سنت کی معتبر کتاب تحفۃ اثنا عشریہ ص ۲۱۱ ط لاجور
 ۱۲. اہل سنت کی معتبر کتاب فرائد السمیعین ص ۵۷ باب
 ۱۳. اہل سنت کی معتبر کتاب تاریخ دمشق ابن عساکر ص ۲۸
 ۱۴. اہل سنت کی معتبر کتاب مناقب لابن مغاللی ص ۲۲۳ ج ۲۷
 ۱۵. اہل سنت کی معتبر کتاب المستدرک للحاکم ص ۱۱۱ مناقب علی
 ۱۶. اہل سنت کی معتبر کتاب المحصف راہب ابی شیبہ ص ۱۵۹
 ۱۷. اہل سنت کی معتبر کتاب کنز العمال ص
 ۱۸. اہل سنت کی معتبر کتاب مودۃ القری ص ۴ مودہ ۹
 ۱۹. اہل سنت کی معتبر کتاب الجایرہ والنہایر ص ۳۳۵

نصائص م قال ماتریدون من علی من علیا منی وانا منہ
 نسائی وھو ذلی کل مومن من بعدی
 ترجمہ ۱۔ جی کریم نے فرمایا کہ علیؑ مجھ سے ہے اور میں علیؑ سے ہوں
 وہ میرے بعد ہر مومن کا ولی ہے۔

علی ولی اللہ قرآن اور حدیث سے ثابت ہے

ارباب انصاف اگر ایت ولایت اور حدیث ولایت پر انصاف
 سے غور کیا جائے۔ اور حدیث غدیر کو بھی ساتھ لایا جائے تو مولیٰ
 علیؑ کے لئے ولایت ثابت ہے اور علی ولی اللہ کا مطلب
 یہ ہے کہ علی اللہ کا ولی ہے۔

بقول میر صاحب میں نے ملاؤں کو لٹکا کر کہا کہ جب قرآن اور حدیث
 علی ولی اللہ ثابت ہے تو پھر لا الہ الا اللہ اور محمد رسول اللہ کے
 ساتھ اگر ہم شیعوں علی ولی اللہ بھی پڑھ لیتے ہیں تو اس کلمہ ولایت کے
 پڑھنے پر ہمارے اہل سنت بھائیوں کو کیا اعتراض ہے۔

حدیث غدیر اور حدیث ولی کل مومن بعدی ولایت علی پر نص میں۔

بقول میر صاحب جب میں نے لفظ نص کا نام لیا تو ملاؤں کو گرجم
 ہو گئے میں نے کہا برسہم اور ناصح نہ ہو تمہارے علماء خود اس بات
 کو تسلیم کر گئے ہیں کہ حدیث غدیر اور حدیث ولایت مولیٰ علیؑ کی ولایت
 پر نص حکم میں ملاؤں نے ثبوت طلب کیا تو میں نے کہا لایہ ہے ثبوت

سنی علماء کا اقرار حدیث ولایت علیؑ ولایت بر نص حکم ہے

اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر مظہری ص ۲۲۲ المائدہ تولاہت وھذین
 الحدیثین اولیٰ بالا حجاج من الایۃ لانہ نص محکم فی وجوب ولایت
 علیؑ غیر شامل لغیر

ترجمہ حدیث غدیر اور حدیث ولایت یہ دونوں وجوب ولایت علیؑ
 کے لئے نص حکم ہیں اور یہ دونوں حدیثیں اثبات ولایت میں معرفت
 علیؑ کے غیر کو شامل نہیں ہیں، قاضی محمد ثناء اللہ عثمانی کی اس عبارت نے
 ملاؤں انہم کی کڑ توڑ دیں اور ہر طرف علیؑ کو سنی

علماء اسلام کو دعوت انصاف

شیعہ قوم کلمہ توحید اور کلمہ رسالت کے بعد کلمہ ولایت علیؑ ولی اللہ
 پڑھتی ہے، مذکورہ کلمہ کا معنی یہ ہے کہ علیؑ اللہ کا ولی ہے، اور قرآن
 دست سے حضرت علیؑ کے لئے ولایت ثابت ہے اور یہ کلمہ حق ہے
 پس اسکے پڑھنے سے ہمارے اہل سنت بھائیوں کو کیا تکلیف ہے بقول میر
 صاحب کے میں نے تمام ملاؤں انہم کو لٹکا کر کہا کہ بتاؤ علیؑ ولی اللہ پڑھو
 کیا اعتراض ہے اس کے پڑھنے سے کیا کسی آیت یا حدیث میں نسخ آئی ہے
 جب تم علیؑ کو اللہ کا ولی دل سے مانتے ہو، تو پھر اگر یہ الفاظ پڑھو لے جائیں
 تو ملاؤں کو دل کا درد کیوں پڑ جاتا ہے ایک کا نام لکھنے لگا کہ تم کو آگے
 بھی پڑھتے ہو اس کا ثبوت پیش کرو میر صاحب نے کہا ثبوت حاضر ہے

علی ولی اللہ کے بعد وصی رسول اللہ کا بیعت

- ۱ اہل سنت کی معتبر کتاب *ریاض النفرہ* ص ۱۱۱
- ۲ اہل سنت کی معتبر کتاب *تاریخ طبری* ص ۲۳ دعوت ذوالعشرہ
- ۳ اہل سنت کی معتبر کتاب *تذکرہ خواص الامتہ* ص ۲۶
- ۴ اہل سنت کی معتبر کتاب *فرائد السطین* ص ۸۶
- ۵ اہل سنت کی معتبر کتاب *تاریخ مدینہ و دمشق* ص ۸۴ حدیث ۱۳۹
- ۶ اہل سنت کی معتبر کتاب *کفاۃ الطالب* ص ۲۰۵
- ۷ اہل سنت کی معتبر کتاب *شرح مفہمہ* ص ۲۹ ذ-امارت
- ۸ اہل سنت کی معتبر کتاب *سیرت حلبیہ* ص ۲۱۹ ذوالعشرہ
- ۹ اہل سنت کی معتبر کتاب *مناقب خوارزمی* ص ۹۰ فصل ۱۲
- ۱۰ اہل سنت کی معتبر کتاب *مناقب لابن معاذ* ص ۲۰۸
- ۱۱ اہل سنت کی معتبر کتاب *ذخائر العقبی* ص ۱۱۱
- ۱۲ اہل سنت کی معتبر کتاب *مودۃ القرطبی* ص ۵۶ مودت ۷
- ۱۳ اہل سنت کی معتبر کتاب *تاریخ ابوالفدا* ص ۱۱۶ دعوت
- ۱۴ اہل سنت کی معتبر کتاب *تاریخ کامل ذوالعشرہ*
- ۱۵ اہل سنت کی معتبر کتاب *سیرت نبویہ لابن کثیر*
- ۱۶ اہل سنت کی معتبر کتاب *حیث السیر* ص ۲۲ جز سوم
- ۱۷ اہل سنت کی معتبر کتاب *البدایہ والنہایہ* ص ۱۱۶
- ۱۸ اہل سنت کی معتبر کتاب *بحر المناقب* ص ۱۱۶
- ۱۹ اہل سنت کی معتبر کتاب *لسان البیزان* ص ۲۸۰

- ۲۰ اہل سنت کی معتبر کتاب
- ۲۱ اہل سنت کی معتبر کتاب
- ۲۲ اہل سنت کی معتبر کتاب
- ۲۳ اہل سنت کی معتبر کتاب
- ۲۴ اہل سنت کی معتبر کتاب
- ۲۵ اہل سنت کی معتبر کتاب

- ۲۶ المناقب الرضویہ ص ۸۹
- ۲۷ کنوز الحقائق ص ۳۱ ط بولا کی مہر
- ۲۸ شرح مواقف ص ۹۱۳ ط مصر
- ۲۹ مجمع الزوائد ص ۱۱۳ ط القاہرہ
- ۳۰ کنز العمال
- ۳۱ یتابیح المودہ ص ۵۲ ط اسلامبول

تذکرہ خواص الامتہ کی عیارات

قال احمد في الفضائل عن انس قال قلنا لسهان الفارسي
سئل رسول الله من وصيه فقال رسول الله فقال
من كان وصي موسى بن عمران فقد يوشع بن نون فقال

ان وصي ووارثي
علي بن ابي طالب ترجمہ انس صحابی نے بتایا کہ ہم
نے سلمان فارسی سے کہا کہ تم نبی پاک سے پوچھو کہ آپ کا وصی کون ہے سلمان نے پوچھا
تو ان جناب نے فرمایا کہ بتاؤ موسیٰ نبی کا وصی کون تھا سلمان نے کہا یوشع
بن نون، نبی پاک نے فرمایا کہ میرا وصی علی بن ابی طالب سے

تفسیر مظہری کی عیارات

فایکرم یوارثی علی امری ویکون اخی ووصی
وخلیفتی فا حرم القوم عنها جمیعا فقلت و
انا احدتھم سنا انایا نبی اللہ انا وزیرک علیہ
فاخذ برقبی ثم قال ان هذا اخی وصی وخلیفتی فیکرم فاسمحوالہ
واطیعوا قوام القوم یضحکون امرنا ان نسبح لعلی ونلیع
ترجمہ، فامشی ثناء اللہ عثمانی نے مذکورہ تفسیر ص ۱۳۲ سورہ الشعراء
میں لکھتے ہیں،

نبی پاک نے بنو عبد المطلب کو جمع فرما کر ارشاد فرمایا کہ اے نبی عبد المطلب
میں آپ کے لئے دنیا اور آخرت کی بھلائی لایا ہوں اور اللہ نے مجھے حکم
دیا ہے کہ میں آپ کو اسکی طرف دعوت دوں اور تم میں سے جو بھی اس
دعوت میں میری مدد کرے گا وہ میرا بھائی اور میرا وصی اور میرا خلیفہ ہوگا
پس پر سن کر تمام قوم خاموش ہو گئی حضرت علی فرماتے ہیں کہ میں سب
سے چھوڑا تھا ہاں میں اٹھا اور عرض کی یا نبی اللہ اس دعوت میں آپ
کی مدد کرونگا، نبی پاک نے میری گردن پر ہاتھ رکھا اور فرمایا کہ
ہذا اخی ووصی و خلیفتی کہ یہ میرا خلیفہ ہے اور میرا وصی ہے اس کی
بات سنو اور اطاعت کرو

نوٹ، بقول میر صاحب میں نے مذکورہ ۲۵ عد و کتب السنہ
کی عبارات پڑھ پڑھ کر لوگوں کو سنائیں قدر مشترک تمام عبارات
میں یہ بات تھی کہ علی بن ابی طالب کے بارے میں نبی پاک نے فرمایا کہ علی
میرا وصی ہے، میر صاحب کی مولانا صاحبان کو دعوت فکر

بقول میر صاحب میں نے تمام ملازم کو چیلنج کیا کہ مجھ کو جب
فرمان رسول اللہ سے ثابت ہے کہ علی میرا وصی ہے تو اگر شیعیان
علیؑ کلمہ توحید و رسالت کے ساتھ ہی علیؑ ولی اللہ و وصی رسول
اللہ پڑھ لیں تو نواسب کے پیر میں مڑوڑ کیوں اٹھتے ہیں؟ اور سنی
بھائیوں کو کیا اعتراض ہے؟

مولیٰ علیؑ کیسے نبی کریم کا خلیفہ برحق ہو گا ثبوت

۱ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر خازن ص ۱۰۶ الشعراء

۲ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر مظہری ص ۸۶ الشعراء آیت، انذرا
عشیرتک الاقرین م قاضی ثناء اللہ عثمانی ابو بکر

۳ اہل سنت کی معتبر کتاب تاریخ طبری ص ۶۲ ذکر دعوت ذوالعشر
مولف امام اہل سنت محمد بن جریر طبری سگ در عمر بن خطاب

۴ اہل سنت کی معتبر کتاب تاریخ کامل ص ۲۸ ذکر دعوت ذوالعشر
امام اہل سنت ابن اثیر

۵ اہل سنت کی معتبر کتاب تاریخ الوالفداء ص ۱۱۶

۶ اہل سنت کی معتبر کتاب نزل الابواب سماح فی مناقب اہل بیت الاطہار
م محمد خان بزشاشانی ص ۱۸

۷ اہل سنت کی معتبر کتاب مودۃ القربی ص ۹۹ مودۃ ص ۴ م امام اہل سنت
سید علی ہمدانی شافعی

۸ اہل سنت کی معتبر کتاب فراد السمیعین فی فضائل المرتضیٰ والبتول
والسبطلین م ابراہیم جوینی

۹ اہل سنت کی معتبر کتاب کفایۃ الطالب فی مناقب علیؑ بن ابی طالب باب ۵ ص ۲۵
باب ۴ ص ۲۰ محمد بن یوسف القرشی الشافعی

۱۰ اہل سنت کی معتبر کتاب کنوز الحقائق فی حدیث خیر الخلق ص ۱۱۲ باب حرف
من ۲، عبدالرؤف مناوی سنی

۱۱ اہل سنت کی معتبر کتاب حبیب السیر ص ۲۶ جنزول م غیث الدین بن ہمام فاروقی عثمانی

۱۲ اہل سنت کی معتبر کتاب کنز العمال ۳۹۲۰ کتاب الفضائل۔

۱۳ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر لابن کثیر ۲۵۱۰ الشعراء

۱۴ اہل سنت کی معتبر کتاب مسند احمد بن حنبل ۸۸۶۰ حدیث ۸۸۳

۱۵ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر طبری ۵۹۰ الشعراء

۱۶ اہل سنت کی معتبر کتاب سیرت حلبیہ ۲۹۱

۱۷ اہل سنت کی معتبر کتاب میزان الاعتدال ۴۱۳

۱۸ اہل سنت کی معتبر کتاب لسان المیزان ۵۴۲

۱۹ اہل سنت کی معتبر کتاب مناقب لابن مغازلی مشہ حدیث ۱۲۰

علی بن محمد الواسطی الشافعی الشہیر بابن مغازلی

کفایۃ الطالب کی عبارت

عن ابن عباس قال سمعت رسول اللہ

يقول علی ابن ابی طالب هو فا ووقا هذا لامه

وهو لیسوب المؤمنین وهو صدیق الاکبر و

هو خلیفتی من بعدی، ترجمہ۔ علی بن ابی طالب کے بارے نبی پاک نے

فرمایا ہے کہ وہ مؤمنین کے سردار ہیں وہ صدیق اکبر ہیں اور میرے بعد میرے خلیفہ ہیں

من قال علیا علی الخلافة فاقبلوه کانتا من کان

نبی پاک نے فرمایا کہ علیؑ کے ساتھ خلافت میں جو جھگڑا،

کرے اور جنگ کرے وہ واجب القتل ہے، میرے صاحب

نے کہا جب میں نے مولا علیؑ کی خلافت کے یہ دو ثبوت پیش کئے تو

ملاں ازم حیران ہو گیا۔

مناقب لابن مغازلی

رکب ذالک النور فی صلیبہ فلم یزل فی

شئ واحد حتی افتقر قنای فی صلب عبد المطلب

ففی النبوة و فی علی الخلافة

ترجمہ: نبی پاک نے فرمایا کہ اللہ پاک نے ہمارے نور کو صلب آدم میں رکھا

اور پھر یہ نور جب صلب عبد المطلب میں پہنچا تو وہ وحشوں میں جدا ہوا

جو میرا حصہ تھا اس میں نبوت ہے، اور جو حصہ علیؑ کا تھا اس میں خلافت ہے

قال رسول اللہ ان هذا علی بن ابی طالب

اخى ووصى و خلیفتی،

نبی پاک نے دعوت ذوالعشر کے موقع پر حضرت

علیؑ کی شان میں فرمایا تھا کہ علی بن ابی طالب میرا بھائی ہے میرا وصی ہے

اور میرا خلیفہ ہے،

میر صاحب نے تمام علماء اسلام کو لاکار

بقول میر صاحب میں نے تمام علماء کو لاکار کہا کہ ہمارے مولا علیؑ

کے لئے قرآن و سنت کی روشنی میں خلافت ثابت اور اگر تم قرآن و

سنت کو نہیں ملتے تو اپنے بطوروں کے فیصلہ کو ہی مان لو کہ انہوں نے

بھی یہ فرار داد پاس کی تھی کہ حضرت علیؑ نبی پاک کے خلیفہ نہیں اور جب تم

انکو خلیفہ مانتے ہو، تو پھر آپکو کیا اعتراض ہے کہ کلمہ تو چند در سات کے بعد

مولیٰ علیؑ کی خلافت کا اقرار کر لیا جائے و خلیفہ پڑھتے سنا چکو کس

آیت یا حدیث نے روکا ہے،

ملاں ازم کی طرف سے میر صاحب کا گھراؤ اور بلا فصل کا ثبوت

بقول میر صاحب دینی کلمہ ولایت قرآن و سنت سے ثابت کر چکا تو بر طرف علی علیٰ ہو گئی۔ پھر ایک سنی ملاں جو آٹھکھ سے کانا بھی تھا اپنے مناظر کے کان میں اگر لگا اور اسکو لقمہ دیا کہ تم اس میر صاحب رافضی سے یہ سوال بھی کرو کہ تم شیعوں کلمہ ولایت کے آخر میں یہ الفاظ بھی پڑھتے ہو خلیفہ بلا فصل ہیں تم اس بلا فصل کا ثبوت دو

سنی مناظر کا مرجھائے ہوئے چہرے کے ساتھ گھراؤ ہونا

بقول میر صاحب سنی مناظر داہری کو کھجلا تے ہوئے اٹھا اور کہا کہ اے مسلمانو یہ میر صاحب ابھی تک پورا کلمہ شیعوں کا ثابت نہیں کر سکا یہ لوگ کلمہ ولایت کے آخر میں بلا فصل کے الفاظ بھی پڑھتے ہیں، پس یہ رافضی اس بلا فصل کا ثبوت بھی پیش کرے اور میرا دعویٰ ہے کہ

نہ خلیفہ نہ گانہ تلوار اے۔ یہ بازو میر سے آزمائے ہوئے ہیں
و خلیفہ بلا فصل کا ثبوت اللہ کے پاک قرآن سے

بقول میر صاحب میں علی علی کر کے اٹھا اور چھٹے پارہ کی آیت ولایت پڑھی جو اس رسالہ میں مسجوری آیت صحیحہ ترجمہ گزرنچکی ہے اور پھر ۳۳ عدد کتب الہی سنت کی فہرست پڑھ کر سنائی کہ جن میں یہ لکھا ہے کہ آیت انما ولیکم اللہ شیعوں کے امام علی مرتضیٰ کی شان میں نازل ہو اے

تصریب استدلال آیت انما ولیکم سے مولانا علی کی خلافت بلا فصل

میر صاحب نے کہا کہ دیکھو قرآن پاک میں صاف لکھا ہے کہ ولایت اللہ کی ذات کے لئے اور نبی پاک کی ذات کے لئے ثابت ہے اور یہ ولایت علی پاک کی ذات کے لئے بھی ثابت ہے، اس آیت میں اللہ پاک کی ولایت کے بعد رسول پاک کی ولایت بلا فصل ہے، اور اگر اللہ اور رسول کی ولایت کے درمیان کوئی فاصلہ ہے تو تمام ملاں ازم کو چیلنج ہے کہ وہ فاصلہ دکھائیں اور رسول اللہ کی ولایت کے بعد شیعوں کے امام علی مرتضیٰ کی ولایت بلا فصل ہے، مگر اس آیت میں ورسولہ کے اور والذین آمنوا کے درمیان کوئی فاصلہ ہے تو تمام ملاں ازم کو چیلنج ہے کہ وہ فاصلہ دکھائیں اور اگر ملاں ازم فاصلہ نہیں دکھا سکتے تو پھر ثابت ہو کہ قرآن پاک کی روشنی میں رسول پاک کے ولایت کے بعد علی پاک کی ولایت بلا فصل ہے۔

ملاں ازم کو دو ٹوک کھلا چیلنج

بقول میر صاحب میں نے آیت انما ولیکم اللہ کو مجموعہ مجموعہ کر پڑھنا شروع کر دیا اور ملاں ازم کو لکار لکار کر کہنا شروع کر دیا کہ ورسولہ اور والذین آمنوا کے درمیان یا تو تم فاصلہ اور فصل دکھاؤ، ورنہ رسول پاک کی ولایت کے بعد علی پاک کی ولایت کو بلا فصل مانو، اور یہ حکم قرآن ہے اور منکر حکم قرآن مرتد اور کافر ہے، پس آج تم ملاں یا تو علی کی ولایت کو بلا فصل مانو اور یا منکر قرآن ہو کر کافر اور مرتد ہو جاؤ۔

مولیٰ علیؑ کی امامت اور ولایت اور خلافت میں کوئی فرق نہیں

میر صاحب نے کہا کہ میں نے عوام الناس کو سمجھانے کی خاطر مزید تشریح کی کہ ہمارے مولیٰ علیؑ کی امامت اور ولایت اور خلافت میں کوئی فرق نہیں ہے جس طرح آنجناب امام برحق اور ولی برحق ہیں اسی طرح خلیفہ برحق بھی ہیں پس علیؑ کی ولایت اور خلافت نبی پاکؐ کے بعد بلا فصل ہے اور ہم شیعہ لوگ جو کلمہ ولایت میں و خلیفۃ بلا فصل پڑھتے ہیں، آیات انما ولیکم اللہ سے ثابت ہے

سنی مناظر کی چیخ و پکار اور لفظ بلا فصل کا رٹا

بقول میر صاحب سنی مولانا کہتے لگا کہ یہ تو ہیں مانا نہیں کہ نبی پاکؐ کے بعد حضرت علیؑ اللہ کے ولی ہیں مگر تم لفظ بلا فصل دکھاؤ اور میرا دعویٰ ہے کہ تم نہیں رکھ سکتے، علیؑ نہ خیراً تم سے گاتے تلوار ان سے

میر صاحب نے کہا کہ کہاوت مشہور ہے، بیہنس کے آگے بن بجانا اور بیہنس کھڑی پگھالے۔ مولانا صاحب آپ کے سامنے قرآن پڑھنا اس طرح ہے جس طرح اندھے آگے روٹا اور آنکھوں کا نہ بان، مولانا صاحب میں نے آپ کے سامنے آیت انما ولیکم برحق ہے اور اسی لفظ ولی اللہ والی اللہ کے معنی میں علماء اہل سنت کہتے ہیں کہ ولی کے معنی میں بلا فصل شامل اور داخل ہے بقول میر صاحب سنی مولانا نے کہا کہ جب تک تم ہمارے کسی طرزے عالم کی کتاب سے یہ بات نہ دکھاؤ گے کہ ولی کے معنی میں بلا فصل شامل ہے اس وقت تک میں بلا فصل دکھانے کا مطالبہ کرتا ہوں گا۔

کتاب اہل سنت سے علیؑ کی خلافت اور ولایت بلا فصل کا ثبوت

- ۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب فتح القدیر شرح ہدایہ ص ۱۵۲ کتاب الولاء
- ۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب الغیہ شرح ہدایہ ص ۱۵۲ کتاب الولاء
- ۳۔ غرر الخبیر کی معتبر کتاب المنجد ص ۱۰۲ عیسائی مولف

ثم الولاء لغة مشتق من الولی وهو القرب
وحصول الثانی بعد الاول من غیر فصل

فتح القدیر
کی عبارت

ترجمہ، الولاء لغت میں مشتق ہے ولی سے اور جب کا معنی ہے قرب اور اس کا معنی ہے دوسرے کا پہلے کے بعد حاصل ہونا بغیر فصل کے

ولی یلی و لیا فلانا دنا و قوب تبعہ
من غیر فصل، ترجمہ، باب ولی یلی کا معنی

المنجد کی
عبارت

سے کہ فلان قوب ہوا اور اس کے بعد فصل آیات
الولاء فی اللغة عبارت عن المنقرض والاحتجۃ
وهو مشتق من الولی وهو القرب وحصول

الغنیہ شرح ہدایہ
کی عبارت

الثانی بعد الاول من غیر فصل۔
الولاء کالغت میں معنی ہے لغت اور وجہ اور یہ مشتق ہے ولی سے حکما معنی

ہے قرب اور دوسرے کا پہلے کے بعد حاصل ہونے بلا فصل۔

نوٹ، بقول میر صاحب یہ تین عمد و کتابیں پیش کر کے میں نے سنی مناظر کو لاکر کہا کہ اب تو سنی ہو گئی ہے کہ ولی کے معنی میں بلا فصل داخل ہے اور ہمارے مولیٰ علیؑ کی ولایت اور خلافت بلا فصل قرآن سے ثابت ہے اور جب وہ خلیفہ بلا فصل قرآن سے ثابت ہے تو پھر اگر شیعہ ولایت کے آفرین خلیفہ بلا فصل پڑھیں تو ہمارے سنی علماء کو کیا اعتراض ہے،

اور بقول میر صاحب پھر میں نے حدیث شریف سے بھی بلا فصل کا ثبوت پتہ کیا
مولیٰ علیؑ کی خلافت بلا فصل کا ثبوت حدیث شریف

- ۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب صحیح بخاری ج ۱۹ باب مناقب علیؑ
- ۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب صحیح مسلم ج ۳۲۵ باب فضائل علیؑ
- ۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب صحیح سنن ابن ماجہ ص ۱۲۰ مناقب علیؑ
- ۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب خصائص علیؑ لاہام نسائی
- ۵۔ اہل سنت کی معتبر کتاب صحیح ترمذی ج ۲۵۵ مناقب علیؑ
- ۶۔ اہل سنت کی معتبر کتاب سند احمد بن حنبل ج ۲۵۷ حدیث ۱۲۹
- ۷۔ اہل سنت کی معتبر کتاب فتح الباری شرح بخاری ص ۳۲ مناقب علیؑ
- ۸۔ اہل سنت کی معتبر کتاب عمدۃ القادی شرح بخاری ج ۱ مناقب علیؑ
- ۹۔ اہل سنت کی معتبر کتاب ارساؤ الساری شرح بخاری ج ۱ مناقب علیؑ
- ۱۰۔ اہل سنت کی معتبر کتاب مرقاۃ شرح مشکوٰۃ ج ۲ مناقب علیؑ

قال النبی لعلیٰ اما توفی ان تکون منی
کی عبارت

ترجمہ، نبی پاک نے فرمایا حضرت علیؑ کے لئے کہ تمہیں میرے
ساتھ وہی منزلت حاصل ہے جو ہارونؑ بنی کو موسیٰؑ بنی کے ساتھ تھی۔

نوٹ، بقول میر صاحب میں نے حدیث شریف کو مع التعمیر شکر ملاں لازم کو
دعوت انصاف کی کہ اس حدیث سے ہمارے مولیٰ علیؑ کی خلافت بلا فصل ثابت ہے
اور اگر اس حدیث شریف کو تم نہیں مانتے تو پھر فرمان نبوت کے تم منکر ہو
اور بلا فصل کی طرح تمہارا اصلاح علیؑ ہے

فرمان رسول اللہ کریمؐ سے بعد کوئی نبی ہوتا تو علی بن ابی طالبؑ ہوتا

- ۱۔ اہلسنت کی معتبر کتاب مودۃ القربی م مودۃ شمس سید علی ہمدانی
- ۲۔ اہلسنت کی معتبر کتاب مرقاۃ شرح مشکوٰۃ م م طائغی حنفی
- ۳۔ اہلسنت کی معتبر کتاب ینابیح المودۃ ص ۴۵ م حافظ سلیمان
- ۴۔ اہلسنت کی معتبر کتاب بغیۃ الوعاۃ فی طبقات اللغویین والنحاة
مؤلف علامہ جلال الدین سیوطی عثمانی فاروقی

مرقات [حدیث انت منی بمنزلہ ہارون من موسیٰ الامانہ لابی بعدی
کی عبارت] فیہ ایسار الی انہ لو کان بعد نبی لکان علیا۔
توجہ، ملاں علی قاری حنفی کتا سے کہ حدیث منزلہ میں اس بات کی طرف
اشارہ ہے کہ اگر نبی محمد مصطفیٰ کے لاکھ کوئی نبی ہوتا تو علی بن ابی طالب ہوتا۔
بغیۃ الوعاۃ [عن جابر قال رسول اللہ لعلیٰ اما توفی ان تکون
کی عبارت] تکون بہ منی بمنزلہ ہارون من موسیٰ الامانہ
لا نبی بعدی ولو کان لکننتہ۔

ترجمہ، عبد الرحمن بن ابی بکر جلال الدین سیوطی کی کتاب بغیہ سے
علامہ میر سید حامد حسین رحمۃ اللہ علیہ نے عبققات جلد حدیث منزلہ میں
اس حدیث کو نقل کیا ہے کہ جابر صحابی بیان فرماتے کہ نبی پاک نے
حضرت علیؑ سے کہا تمہا کہ آپ راضی ہیں کہ اچھو مجھ سے وہ منزلہ حاصل ہے
جو ہارون بنی کو موسیٰ بنی سے تھی۔

مودۃ القربی [عن النبی - قال رسول اللہ ان اللہ اصطفانی
کی عبارت] علی الانبیاء واختارہا وصیبا واختارت ابن عمی

و شد به عضدی که باشد عضد موسی باخیه ہامرون و هو
خلیفتی دزیری ولو کان بعدی النبوة لکان نبیاً،

فرمان رسول اگر میرے بعد نبوت ہوتی تو علیؑ نبی ہوتا

سید علیؑ ہمدانی نے نقل کیا ہے کہ انس صحابی نے روایت کی ہے کہ
نبی کریمؐ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھ کو انبیاء سے چن لیا اور میرے بعد
کو میرا وصی بنانے کے لئے چن لیا، اور اس کے ساتھ میرے بازوؤں کو مضبوط
کیا جس طرح موسیٰ نبیؑ کے بازوؤں کو ان کے بھائی ہارون کے ساتھ مضبوط کیا
اور وہ میرے ابن عم علیؑ بن ابی طالب میرے خلیفہ اور میرے وزیر ہیں،
اور اگر میرے بعد نبوت ہوتی تو علیؑ نبی ہوتا۔

یہ حدیث مولیٰ علیؑ کی خلاف بردالالت کرتی ہے

تقریباً نبوت کے لئے تین شرطیں مرفرت ہیں پارس سے زیادہ
استدلال علم سے زیادہ فضیلت سے عظمت ہر گز سے پاک ہونا
پس مذکورہ حدیث اس امر کا ثبوت ہے کہ حضرت علیؑ تمام لوگوں سے علم
اور فضیلت میں زیادہ تھے اور معصوم تھے، یعنی ہر گناہ سے پاک تھے اور
جس طرح نبوت میں دلالت اور امامت ہوتی ہے، حضرت علیؑ میں ولایت
اور امامت بھی تھی، چونکہ نبی پاک محمد مصطفیٰؐ کے بعد نبوت ختم ہے اس لئے
حضرت علیؑ نبی نہیں مگر اسلام اور افضل اور معصوم اور ولی امام ہونا تمام
خوبیاں مولا علیؑ میں موجود ہیں اور عمر البوکر میں نہیں،
پس حضرت علیؑ نبی کے خلیفہ و افضل ہیں،

میر صاحب کا اعلان کہ حدیث منزلہ دس مقامات میں وارد ہوئی ہے

بقول میر صاحب میں نے ملاں ازم کو چیلنج کیا کہ اہل علم میں یہ قانون
مسلم ہے الحیوة بجمود اللفظ لایخصو من السبب اسکا مطلب
یہ ہے کہ مورد خاص کی وجہ سے حکم خاص نہیں ہوتا اگر الفاظ عام ہوں
تو حکم عام ہی رہتا ہے، پھر میر صاحب نے کہا کہ یہ حدیث تو کئی مقامات
میں آئی ہے،

۱ حدیث منزلہ کو امام حسنؑ کی ولادت کے وقت بھی نبی پاکؐ نے ارشاد فرمایا تھا

۲ حدیث منزلہ کو نبی کریمؐ نے اصحاب میں مساجد کے وقت بھی فرمایا تھا

۳ حدیث منزلہ کو نبی کریمؐ نے روز جنگ خیبر بھی فرمایا تھا

۴ حدیث منزلہ کو نبی کریمؐ نے روز غدیر بھی فرمایا تھا

۵ حدیث منزلہ کو نبی کریمؐ نے ایک وقت بخطاب مسلمان بھی فرمایا تھا

۶ حدیث منزلہ کو نبی کریمؐ نے خطاب امت اول المسلمین بھی ارشاد فرمایا تھا

۷ حدیث منزلہ کو نبی کریمؐ نے وقت ارشاد لحمہ لحمی بھی فرمایا تھا

۸ حدیث منزلہ کو نبی کریمؐ نے وقت ارشاد سید المسلمین بھی فرمایا تھا

۹ حدیث منزلہ کو نبی کریمؐ نے جنگ تبوک پر جاتے وقت بھی ارشاد فرمایا تھا

۱۰ اہل بیت رسول کا فرمان کہ حدیث منزلہ اس مقامات میں آئی ہے

کتاب السنن مودۃ القربی مودہ میں صاف لکھا ہے، عن الصادق عن ابائہ قال
لعلیؑ فی عشیۃ مواضع انت منی بمنزلۃ ہارون من موسیٰ، امام جعفر صادق فرماتے ہیں کہ
حدیث منزلہ دس مقامات میں حضرت علیؑ کی شان میں ارشاد فرمائی ہے،

علماء اہل سنت کی گوہرہی کہ امام علی مرتضیٰ کا اتصال نبی کریم
کے ساتھ منجہ الخلاقہ ہے اور اسی کا نام خلافت بلا فصل ہے

مولیٰ علی کی خلافت بلا فصل کا ثبوت کتب اہل سنت سے

- ۱ کتاب شرح مشکوٰۃ م علامہ حسن بن محمد الطیبی
- ۲ کتاب برقاۃ شرح مشکوٰۃ ۱۳۳ م علامہ علی قاری متقی
- ۳ کتاب فتح ابوری شرح معج بخاری ۱۰۱۰ ابن حجر عسقلانی
- ۴ عمدۃ القاری شرح بخاری ۱۰۱۰ بدرالدین عینی حنفی
- ۵ کتاب ارشاد الساری شرح بخاری ۱۰۱۰ علامہ قسطلانی
- ۶ کتاب کوکب میر شرح جامع صغیر م شمس الدین محمد بن احمد العلقمی
- ۷ کتاب تیسیر شرح جامع صغیر م عبد الرؤوف بن تاج العاروقی المناوی
- ۸ کتاب سراج میر شرح جامع صغیر م علی بن احمد بن محمد بن العزیزی
- ۹ کتاب ایضاح لطائف المقال م فاضل رشید عثمانی
- ۱۰ کتاب حاشیہ مشکوٰۃ شریف م سید محقق ابو بکر می

نوٹ، یہ حوالہ جات کتاب عبقات اللوار فی امامت الامیر الابرار محمد
اثبات حدیث منزلہ انت منی بمنزلہ ہارون من موسیٰ سے نقل کئے ہیں
علامہ میر سید حامد حسین رحمۃ اللہ علیہ نے کتاب عبقات تکھد اثنا عشر یہ مولدہ
شاہ فقید الوہید دہلوی کے جواب میں لکھ کر ناصبیت کے ثابت میں
آخری معجہ ٹوک دی ہے،

مرقات شرح مشکوٰۃ [معنی الحدیث انت متصل فی نازل
کی عبارت] معنی منزلہ ہارون من موسیٰ وغیرہ
تشبیہ مبہمہ بیئہ بقولہ الا انہ لانی بعدی فعوف ان الاتصال
المذکور بینہما یس من جہۃ النبیۃ بل من مادونہا وهو الخلاقہ
سنی علامہ الطیبی کا اقرار کہ علی بنی کا خلیفہ بلا فصل ہے

حدیث منزلہ انت منی بمنزلہ ہارون من موسیٰ کا مطلب یہ ہے کہ
اے علی تو میرے ساتھ منازل میں اسی طرح متصل ہے جس طرح ہارون
نبی منازل اور مراتب میں موسیٰ بنی کے ساتھ متصل تھا، حدیث منزلہ
میں تشبیہ مبہم ہے اور نبی کریم نے اس ابہام کو اس کلام سے دور
فرمایا ہے، کہ میرے بعد نبی نہ ہوگا ایسے معلوم ہوا کہ علی مرتضیٰ اور محمد مصطفیٰ
میں اتصال من جہۃ النبوة نہیں ہے، بلکہ نبوت کے علاوہ خلافت میں اتصال ہے
نوٹ، بقول میر صاحب جب میں نے شرح مشکوٰۃ مرقات کی عبارت
پیش کی تو جن جن سنی علماء میں ذرا بھر بھی انصاف تھا وہ سر جھکا کر سوچنے
لگے کہ بمعانی نبوت کے ساتھ جس خلافت کا ذکر ہوتا ہے، وہ خلافت کبریٰ
ہی ہو سکتی اور اگر علی مرتضیٰ کا نبی کریم کے ساتھ خلافت کبریٰ میں اتصال
ہے تو پھر میر صاحب کا دعویٰ ثابت ہو گا کہ علی خلیفہ بلا فصل ہے
اور بقول میر صاحب انصاف پسندی علماء آپس میں کہنے لگے، کہ جب حدیث
منزلہ نبی کریم نے دس مقامات میں ارشاد فرمائی ہے تو پھر ہمارے سنی
علماء نے اسی حدیث کو جنگ بوبک کے وقت کے ساتھ خاص کر کے بیغ
انصافی کی ہے، اور اس بیغ انصافی سے انہوں نے علی مرتضیٰ کی حق تلفی کی ہے۔

سنی علماء العلقمی کا اقرار کہ علی خلیفہ بلا فصل ہے

کوکب نمبر ۳۱ ان اتصالہ بہ لیس من جهة النبوة فبقی
کی عبارت کا الاتصال من جهة الخلافة لانها تلي النبوة في المرتبة
ترجمہ امام علی مرتضیٰ کا حدیث منزلت کی روشنی میں نبی کریم کے ساتھ
اتصال نبوت میں نہیں ہے اور نبوت کے علاوہ اتصال خلافت والہ ہے
پس علی مرتضیٰ نبی کریم کے ساتھ خلافت میں متصل ہے کیونکہ خلافت
مرتبتہ میں نبوت کے بعد ہے،

نوٹ، بقول میر صاحب جب میں نے کوکب نمبر شرح جامع صغیر
کی عبارت پوش کی تو مصنف مزاج سنی علماء سر جھکا کر سوچنے لگے کہ
شاہ عبدالعزیز نے بھی کھف میں تسلیم کیا ہے، کہ حدیث منزلت علی مرتضیٰ کے
استحقاق امامت پر دلالت کرتی ہے، اور علماء العلقمی سنی بھی ماننا
ہے کہ اس حدیث منزلت سے نبی پاک کے ساتھ مولیٰ علی کا اتصال جہتہ خلوت
سے ثابت ہے کیونکہ خلافت ہی نبوت کے بعد ہے مرتبتہ میں اور حدیث منزلت
دس مقامات میں نبی کریم نے ارشاد فرمائی ہے، اور نبوت کے بعد مرتبتہ میں خلافت
کبریٰ ہے۔ نیز اس حدیث سے علی مرتضیٰ کا مسلم افضل اور مخصوص ہونا بھی ثابت
ہے اور ابوبکر، عمر میں تو ان چیزوں میں سے کوئی بھی نہیں پائی جاتی،

اور ہماری سیفیوں کا کتابوں میں جو لفظ بار بار اتصال من جہتہ الخلفاء ہے
اس سے تو یہی ثابت ہوتا ہے، کہ علی مرتضیٰ ہمارے نبی کریم کا خلیفہ بلا فصل
ہے ابوجن علماء نے خلافت سے خلافت چیز یہ مراد لی ہے انکی ہے

سنی علماء بدرالدین عینی اور العسقلانی کا اقرار کہ علی خلیفہ بلا فصل ہے

عمدة القاری اور [انت منی بمنزلتہ ہارون من موسیٰ ومعاذ
فتح الباری کی عبارت] انت متصل لی ونازل منی منازل ہارون
من موسیٰ وفيہ تشبیہ ووجه التشبیہ مبہم وبنیہ بقولہ
انہ لا بنی بعدی یعنی ان اتصالہ لیس من جهة النبوة فبقی

الاتصال من جهة الخلافة لانها تلي النبوة في المرتبة
ترجمہ، حدیث کا معنی یہ ہے کہ تو اے علی میرے ساتھ متصل ہے اور تو
میرے ساتھ وہی منزلت رکھتا جو ہارون نبی موسیٰ کے ساتھ رکھتا تھا،
اس حدیث میں تشبیہ ہے، اور وجہ التشبیہ یہ ہے اور نبی کریم نے اسکو
خود بیان فرمایا ہے کہ میرے بعد نبی نہ ہوگا، اور مراد نبی کریم کی یہ ہے کہ
علی کا اتصال لگے ساتھ جہتہ نبوت سے نہیں ہے، اور چونکہ خلافت نبوت
کے بعد ہے، مرتبتہ میں پس امام علی مرتضیٰ کا نبی کریم کے ساتھ اتصال خلافت
سے ہے،

سنی علماء اتصال من جہتہ الخلفاء کے الفاظ سے گھبرائے

بقول میر صاحب جب میں نے دس عدد کتب اہل سنت سے یہ الفاظ
پیش کیے کہ علی مرتضیٰ کو نبی کریم کے ساتھ خلافت کبریٰ میں اتصال حاصل
ہے اور ان اتصال سے ابوبکر اور عمر کی خلافت باطل ہو جاتی ہے، پس مصنف
مزاج سنی علماء کے رنگ تبدیل ہو گئے اور متعصب اور شرارتی ملان شور کرنے
لگے اور فساد پر اترائے مگر پڑھے سمجھے سنی عوام نے اپنے شرارتی ملاؤں
کو فساد سے روک لیا،

حدیث منتر لہ سے مولیٰ علیؑ کی خلافت کا تقویہ استدلال

قرآن پاک ۱۲ سورہ طہ واجعل لی ذریعاً من اہلی ہارون اخی

اشددبہ انہدی واشترکہ فی امری

ترجمہ موسیٰ نبیؑ نے دعایا مانگی تھی کہ اے خدا یا میرے اہل سے میرے
بھائی ہارون کو میرا وزیر بنا اور اسکو میرے امیر بن مشرک بنا اور میری
لکر کو اسکے ساتھ مضبوط کر۔ نوٹ اس آیت سے یہ ثابت ہوا کہ ہارون
کو حضرت موسیٰ کے ساتھ یہ منتر لہ حاصل تھی کہ وہ موسیٰ نبیؑ کے وزیر رکھے
اور فرمان رسول اللہ کہ انت منی بمنزلہ ہارون من موسیٰ کہ اسے
علیؑ اچھو میرے ساتھ وہ منزلت حاصل ہے جو منتر لہ ہارون کو
موسیٰ نبیؑ سے حاصل تھی۔ جب قرآن نے گواہی دی کہ ہارون موسیٰ
نبیؑ کے وزیر تھے تو فرمان رسول اللہ کا مطلب بھی روشن ہو گیا کہ
جس طرح ہارون موسیٰ نبیؑ کے وزیر تھے اسی طرح امام علیؑ مرتضیٰ نبیؑ کے
وزیر تھے، امیر صاحب کے بقول میں نے ملا ازتم کو لکارا اور حدیث
منزلت بار بار پڑھ کر دعوت انصاف دی کہ جب قرآن و سنت سے
علیؑ پاک کس لئے وزیریت ثابت ہے۔ تو یہ وزارت اگر انہی نبی کریمؐ کی
زندگانی میں حاصل ہے تو پھر نبی پاکؐ کی وفات کے وقت ابوبکرؓ اور عمرؓ کی
پادارنے موسیٰ علیؑ کی وزارت اور خلافت کا انکار کر کے قرآن و سنت کی
مخالفت کا ہے اور اگر یہ وزارت نبی کریمؐ کی وفات کے بعد شروع ہوئی ہے
تو پھر امام علیؑ مرتضیٰ کی وزارت بلا فصل اور منصوب ہوگی۔ اور ابوبکرؓ عسکر کی خلافت
باطل ہوگئی، بقول امیر صاحب میں نے امام علیؑ کی غنیمت بلا فصل کو قرآن اور حدیث سے ثابت کر دیا

اذان سے حتیٰ علیؑ خیر العمل نکال کر امیر عمر نے دین

اسلام کی بہت بڑی مخالفت کی ہے

- ۱ اہل سنت کی معتبر کتاب شرح مقاصد ۲۹۳ ذکو مطا عن عمر
 - ۲ اہل سنت کی معتبر کتاب قشعی کی شرح ۳۸۸ ذکو مطا عن عمر
 - ۳ اہل سنت کی معتبر کتاب ابکان الافکار منتول از تشید المطا عن ۱۸۸۳
 - ۴ اہل سنت کی معتبر کتاب تشید القواعد منتول از تشید المطا عن ۱۸۸۳
- قشعی کی عبارت | ایھا الناس ثلاث کن علیٰ عبد رسول اللہ، انا انہی عنہن واحسن مہن واعاقب علیہن دھی متعۃ النساء و متعۃ الحجم دھی علیٰ خیر العمل،

ترجمہ :- علاء الدین علی بن محمد الشہید یا القشیری شوح ترجمہ ید میں لکھے ہیں
کہ حضرت عمر نے منبر پر فرمایا کہ اے لوگوں میں امر نبی کے زمانہ میں تھے اور میں ان
سے روکتا ہوں، اور میں انکو حرام کرتا ہوں اور جو میری مخالفت کرے گا اسکو
سزا دوں گا، وہ تین امر یہ ہیں۔ (۱) متعۃ النساء، (۲) متعۃ الحجم، (۳) دھی علیٰ خیر العمل
شہ ۳ مقاصد دھی عنہ اذہ قال ثلاث کن علیٰ عبد البئی انما عنہن
کی عبارت | واحسن مہن و دھا متعین دھی علیٰ خیر العمل،
ترجمہ :- علامہ سعد الدین تفتا زانی فرماتے ہیں کہ روایت آئی ہے، کہ عمر نے
کہا تھا کہ تین چیزیں نبی پاک کے زمانہ میں تھیں اور میں ان سے روکتا ہوں اور منع کرتا
ہوں اور جو شخص میری مخالفت کرے گا سزا دوں گا، متعۃ الحجم (۲) متعۃ
النساء (۳) اذان میں ہی علیٰ خیر العمل۔

ذو اب انصاف امام اہل سنت ابوالمحن آدمی نے ابکار الافکار میں اور امام ابن سنت شمس الدین محمود بن عبد الرحمن بن احمد الاصفہانی نے تشدید القواعد میں بھی اعتراف کیا ہے کہ حسی علی خیر اہل کو آذان میں لینے سے حضرت عمرؓ نے فرمایا ہے کہ امام اہل دیوبند پر واضح کرنا چاہتے ہیں کہ انکے چار اماموں نے اقرار کیا ہے کہ حسی علی خیر اہل کو آذان سے حضرت عمرؓ نے روکا ہے اور اس روکنے کی نیت سے ان کا زہب نہیں کیا، اور صاحب تحفہ دہلوی دہال نے تحفہ کے باب جہاد میں علی نقل عنہ تسلیم کیا ہے کہ اگر کوئی علم مخالف سے روایت نقل کر کے خاموش ہو جائے اور اس روایت کو مصنف نہ کہے تو اسکی خاموشی سے حجیت روایت برناقل ثابت ہو جاتی ہے۔ چار علم و اہل سنت کا یہ نقل کرنا کہ عمرؓ نے آذان میں حسی علی خیر اہل کو روکا ہے اور پھر اس روایت کی صحت سے بھی انکار نہیں کیا بلکہ روایت کی تاویلات اور توجیحات فرمائی ہیں، اسے معلوم ہوا کہ روایت درست ہے، یہی ہم اہل دیوبند پر واضح کرنا چاہتے ہیں کہ تم شیعوں پر لازم لگاتے ہو کہ تمہارا عقیدہ ہے کہ جہاد سے امام تحلیل اور تحریم، احکام کا اختیار رکھتے ہیں۔ ملاحظہ فرمائیے کہ عقیدہ یہ نہیں ہے تم اسلام کے ٹھیکہ دار بنے پھر تے ہو اور میدان میں اور اہل سنت کی صفائی نہیں کرو تمہارا امیر عمرؓ کا باغ کی موٹی تھا، کہ وہ تین چیزیں جو نبی کریم کے زمانہ میں داخل شریعت تھیں ان سے عمرؓ نے روک دیا، امیر عمرؓ کو کیا حق پہنچتا تھا، آسکھو کیا اختیار تھا، اور جو تاویلات تمہارے علم دار نے مذکورہ روایت کی امیر عمرؓ کی حمایت میں کی ہیں انہی ہمارے عالم مفتی محمد علی قزازی نے اللہ مدینے دہجیاں اڑوائی ہیں، شیعوں کو ممتحنی محمد علی نے تحفہ کے باب دوم اب و مطابعت کے جواب میں کتاب الاطیاب تشدید المطابین چار جلدوں میں لکھا کہ سنیت اور اہلیت کے ثابت میں آخری میں شوک دکھایا ہے،

صحابہ کرام مثلاً عبداللہ بن عمر ابوامامہ اور بلال اور اہل بیت رسولؐ مثلاً امام زین العابدینؑ آذان میں حسی علی خیر اہل

کہتے تھے

- ۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب سیرت حلبیہ ص ۲۵۰ ذکر آذان
 - ۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب یل الاوطار ص ۲۴ ذکر آذان
 - ۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب سنن الکبریٰ ص ۲۲۲ ذکر آذان
 - ۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب کنز العمال ص ۲۶۶ ذکر آذان
 - ۵۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تحقیق عجیب فی التوثیب ص ۵۵ عبدالحی
 - ۶۔ اہل سنت کی معتبر کتاب کبریٰ ص ۱۲۸ منقول از فلک نجابت
 - ۷۔ اہل سنت کی معتبر کتاب المعالم والمواقف ص ۲۵ منقول از فلک و النجاة ص ۱۳۷
 - ۸۔ اہل سنت کی معتبر کتاب مفت ابو یوسف شیعہ منقول از تشدید ص ۱۸۸
 - ۹۔ اہل سنت کی معتبر کتاب شرح مول محمد بن حسن علی قزازی از تشدید المطابین ص ۱۵۹
 - ۱۰۔ اہل سنت کی معتبر کتاب شرح ہدایہ منقول از تشدید ص ۱۵۲
 - ۱۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب مغلطی در تلویح شرح مجمع بخاری از تشدید ص ۱۹۲
- سیرت حلبیہ | نقل عن ابن عمر و علی بن الحسین انھما کان یتقولان
کی عبارت | فی آذانینھما بعد حسی علی الفلا حسی علی خیر اہل العیال
توجیہ :- قاضی حلب بریان الدین فرماتے ہیں کہ خلیفہ زادہ حضرت عبداللہ
بن عمر اور امام زین العابدینؑ آذان میں حسی علی الفلام کے بعد حسی علی خیر اہل کہتے

تھے نوٹ امام زین العابدینؑ تلمیذین کی روشنی میں واجب الاتباع ہیں اور نزل
الاولیٰ میں بھی امام زین العابدینؑ کی حدیث صحت علی خیر العمل کھلی ہے۔

مؤلف ابو یوسفؑ | دسّم بن ابی نسیم ان علی بن الحسینؑ کان یؤذن فاذا بلغ حقی علی
ابی ثنیبہا عبات | الغلام قال حقی علی خیر العمل ولقول هو الاذان الاول۔
تدجمہ ۲۔ ماتم بن اسماعیل اور سلم بن ابی مرجم نے نقل کیا ہے کہ امام زین العابدینؑ
علی بن الحسینؑ اذان میں صحت علی خیر العمل کہتے تھے اور فرماتے تھے کہ یہ پہلی اذان ہے
جو نبی کریمؐ کے زمانہ میں دی جاتی تھی۔

(نوٹ) یہ روایت سند کے لحاظ سے صحیح ہے کتب رجال گواہ ہیں تسلی کیسے کتاب اہل
سنت تہذیب التہذیب ملاحظہ فرمائیں۔

الغایۃ شرح ہدایۃ | عن ابی امامہ علی بن الحسینؑ یقول فی اذانہ صحت علی خیر
العمل یعنی امام علی بن الحسینؑ اذان میں صحت علی خیر العمل کہتے
تھے۔ (نوٹ) الغایۃ کا مؤلف احمد بن ابراہیم بن عبد الغنی حنفی شمس الدین ابو عباس
سردہی بلذیابیر عالم ہے۔ اسکی گواہی کی روشنی میں امام حجت ہوگی کہ امام زین العابدینؑ
اذان میں مذکورہ کلمہ فرماتے تھے کتب اہل سنت میں تصدیقاً نزل الاولیٰ میں تقریباً
کہ اہل بیت رسولؐ کے طریق سے کلمہ مذکورہ کا اذان میں داخل ہونا ثابت ہے۔ اسی لئے
اہل بیت رسولؐ کے پیروکار حدیث تلمیذین کی اطاعت کرتے ہوئے اس کلمہ کے آج
تک قائل ہے۔

تذکرہ شمس صحیح | قدم عن ابن عمر و ابی امامہ بن سہل بن حنیف کما کان یقولان فی اذانہما صحت علی خیر
العمل۔

تدجمہ ۲، بات صحیح ہے کہ ابن عمر اور ابو امامہ بن سہل بن حنیف اذان میں صحت علی خیر
العمل کہتے تھے (نوٹ) سنن الکبریٰ میں کثرت سے روایات ہیں کہ عبداللہ بن عمرؓ اپنی اذان

میں صحت علی خیر العمل کہتا تھا اہل دیوبند کو چاہیے کہ اپنے خلیفہ زادہ پر اعتماد کریں۔

کثر العمال | عن بلال کان یؤذن بالصبح فبقول صحت علی خیر العمل بلال
کاعبات! صبح کی اذان میں صحت علی خیر العمل کہتا تھا۔

عالم اسلام کو دیانت والی صاف کے واسطے سے دعوت انصاف

ارباب انصاف امیر عمرؓ کا اذان سے صحت علی خیر العمل کو روکن بھی اپنے پڑھ لیا اور اس کلمہ
کا؟ اذان میں صحابہ کرام اور اہل بیت کا پڑھنا بھی اپنے پڑھ لیا امیر عمرؓ کو شیخ مذہب ملے
اس لئے نہیں مانتے کہ اس نے اپنی مرضی سے شریعت پاک میں رد و بدل کیا ہے اور
یہ بات بہت بڑگانہ ہے۔ اور دیوبند کے بے چاروں سے گزارش کیے کہ میرے شریعت
مذکورہ کو روکنے وقت کہا تھا کہ جو میری مخالفت کرنے لگا عاقب کریں اسکو سزا دوں گا اب
تو نے عمرؓ رہا اور نہ ہی اس کا ذرہ اور بیت رہا خدا آپ کو سمجھائے اب تو
راہ حق پر آ جاؤ۔ ص ۳۲۵ اجمال کا حساب اللہ پاک کو دینا ہے نہ کہ عمرؓ کو۔

الصلوۃ بخیر من النوم اذان میں داخل کروانا امیر عمرؓ کی بدعات سے ہے

۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب مولانا امام مالکؒ ذکر اذان

۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب ازاد الجفاد ص ۲۲۸ سنن اذان

۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب کثر العمال ص ۲۴۰ ذکر اذان

۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب سیرت حلبیہ ص ۲۰۲ ذکر اذان

۵۔ اہل سنت کی معتبر کتاب نیل الاوطار ص ۳۳

۶۔ اہل سنت کی معتبر کتاب سنن الکبریٰ ص ۳۲۵ ایہی

مولانا مالک | مالک انہ بلغہ ان المؤذن جاد عمر بن الخطاب يؤذنه
کی عبارت | بصلوة الصبح فوجدہ نائمًا فقال الصلوة خیر من النوم

یا امیر المؤمنین فام ان يجعلها فی نداء الصبح

ترجمہ :- امام اہل سنت امام مالک نے خبر دی کہ انہیں اطلاع ملی ہے کہ
مؤذن نماز صبح کی اطلاع دینے کیلئے ایسے عمر کے پاس آیا اور ایسے عمر
کو اسنے سویا ہوا پایا پھر اس نے کہا نماز بہتر ہے سونے سے اے امیر عمر
پھر عمر نے مؤذن سے کہا کہ الصلوة خیر من النوم کو اذان صبح میں داخل کرے
(نوٹ) اذکار الخفائین بھی یہی صحیح ہے کہ خود عمر نے مؤذن کو مذکورہ کلمہ
اذان میں داخل کرنے کو کہا تھا شلواۃ میں بھی اس طرح صحیح ہے ۔

ایسے عمر کا اپنا اقرار کہ الصلوة من النوم بدعت ہے

کنزل العمال | اختصار کی خاطر ترجمہ ملاحظہ ہو، عمر بن حفص بیان کرتا ہے کہ
کی عبارت | سب سے پہلے سعد نے الصلوة خیر من النوم اذان میں کہا تھا
فقال عمر بدعة ثم تکره عمر نے کہا کہ یہ بدعت ہے، نیز کنزل العمال میں
یہ بھی صحیح ہے کہ کسی نے ط و س سے پوچھا تو اس نے کہا نبی پاک کے زمانہ میں یہ
اذان میں نہیں تھا۔ بلال نے ابو بکر کے زمانہ میں یہ جملہ الصلوة خیر من النوم کہا
غیر مؤذن شخص سے سنا تھا، اور اذان میں داخل کر لیا ابو بکر کے مرنے کے بعد
عمر نے کہا لو نہیں بلال کا من لهذا الذین احدثت کہ اس بدعت سے ہمیں بلال سے
کو روکنا چاہیے، پھر عمر بھی قبول کیا اور یہ بدعت آج تک جاری ہے

(نوٹ) صحیح مسلم میں خود عمر کی روایت ہے اذان مروی ہے اس میں بھی الصلوة خیر
من النوم نہیں لکھا، نیز مسلم کی روایت میں ابی عمرو سے اذان مروی ہے اس میں بھی عمر بن

علماء دیوبند کو دعوت انصاف

ارباب انصاف علماء دیوبند کو دیانت اور انصاف کا واسطہ دے کر ہم مل
کرتے ہیں۔ کہ جس میں اسلام کے تم ٹھیکہ دار بنے پھرتے ہو وہ بھانت بھانت
کے اقوال کا مجموعہ کیوں سے شیعوں کا تو فہم حصول ہے کہ ہمارے امام مظلوم
تھے قید و بند میں رہے ہماری تبلیغ پر پابندیاں لگی رہیں مگر تمہارے ابو بکر اور
عمر اور عثمان حکومت ہننے کے باوجود کیا کرتے رہے اذان ایک ایسی عبادت
ہے۔ کہ رات دن میں پانچ مرتبہ تم اس کو جلاتے ہو تمہاری کتابوں کو پڑھا ملنے
تو معلوم ہوتا ہے کہ تمہارے خلفاء، پیغمبر سے اذان جلیسی عبادت کو بھی محفوظ نہ رکھ
کے تمہاری حدیثوں میں فضول اذان کتنی ہیں اس میں ابھی احادیث کا سنت

اختلاف ہے۔ الصلوة خیر من النوم کی بدعت تمہاری آذان سے

ہیں کس طرح جاری ہوئی تمہارے بھانت بھانت کے اقوال ہیں : تم نے جو
شریعت بن لیا ہوا ہے وہ دین بنی انہیں ہے بلکہ وہ فقہ عمر سے اور وہ
تمام مسلمانوں کو نا منظور ہے تمہاری علمی یاقت تو اتنی ہے کہ تم اپنی کتابوں کی
روشنی میں امت مسلمہ کو اذان جلیسی عبادت صحیح طور پر نہیں بنا سکتے، اذان میں
الصلوة خیر من النوم عمر نے کس طرح داخل کیا اور کس طرح خود اس کو بدعت
کہا! اس مسئلہ سے پورا دیوبند پریشان ہے اور بدعت عمر کی تعظیم کے باطن
جو تا دیوات تمہارے ملانے گھڑی ہیں ان کی شیعہ فہم مفتی محمد علی نے
دو جہاں اڑا دی ہیں مذکورہ بدعت عمر کی تفصیلات کی خاطر علماء شیعہ
کو تاکید کی جاتی ہے کہ مفتی محمد علی رحمہ اللہ کی کتاب تشیہ المطاعن کی طرف
رجوع کیا جائے، یہ کتاب سنت کے ثبوت میں آخری میں ٹھونک دی گئی ہے

قوم معاویہ خلیل کی اذان وحی الہی سے نہیں بلکہ تو مسلم

شیخوں کے خوابوں سے نازل ہوئی ہے

- ۱۔ اہل سنت کی بہت کتب سنن ابی داؤد ص ۱۰۰ باب اذان
- ۲۔ اہل سنت کی بہت کتب صحیح ترمذی ص ۱۰۰
- ۳۔ اہل سنت کی بہت کتب سنن ابن ماجہ ص ۱۰۰

سنن ابی داؤد ۱۰۰ ابو یوسف بن انس روایت کرتا کہ اذان کی خاطر لوگوں کی عبادت کا کوہم کرنے کے لئے نبی کریم بہت پریشان تھے کچھ صحابہ نے مشورہ دیا کہ اذاعتیم بجا یا جائے نبی پاک نے فرمایا کہ یہ تو قوم یہودی کا نشانی ہے ایک صحابی کہہ کر انا تو کب بجا یا جائے پنجاب نے فرمایا یہ نصاریٰ کا نشانی ہے پھر آخر میں نبی پاک نے حکم دیا کہ انا تو کب ہی بجا یا جائے پھر پھر یہی کھانا تو کب ہی بنتا یا گیا۔ عبداللہ بن زید اس میں تنگ کے بعد پریشان ہو کر واپس گھر آکر سو گیا اور پھر خواب میں اس کو اذان پڑھنا ہی گئی صحیح احمد کہ اس نے نبی کریم کو اپنا خواب سنا یا اور میرے مرنے میں ایسے ہی خواب جو کہ ۲۰ دن سے انہوں نے چھپایا ہوا تھا (تقریباً) کے تھیلے سے نکال کر فرمایا۔ پاک کو پیش کر دیا۔

نوٹ ارباب انصاف قرآن پاک میں ہے کہ اِنَّ اَنْتُمْ اِلٰهًا مَا تَدْعُوْنَ
رائی کہ نبی پاک فرماتے ہیں کہ شریعت کی باتوں میں صرف وحی الہی کے یہی پیروی کرنا چاہوں۔ اور اہل سنت کی تین کتب صحاح میں سے کہتی ہیں کہ حضور صحابہ کے خوابوں پر عمل کرتے تھے۔ اب فیصلہ ارباب انصاف تم پر ہے

اہل سنت احباب کو دیانت اور انصاف کی رو سے دعوت فکر

کہاوت مشہور ہے کہ چھوٹے دانہ کلا پیسے دا بولے بالا صحابہ کے خواب سے اذان کا نازل ہونا سفید جھوٹ ہے اسی لئے تو امام بخاری اور مسلم اس خواب والی روایت کو نیز فاروق کی مانند پٹی گئے ہیں اور دیگر صحابہ نہیں یہاں جو ملاں گز بھر کر زبان نکال کر اور باپھین ٹھٹھیں کر کے کھٹے ہیں کہ شیخوں نے اذان میں کچھ اور طلب ہے ہم انکو جو ابا گز ار کشن کرتے ہیں کہ تم شیخوں کو تو ایک طرف رکھو وہ تو قبول تمہارے نامی ملاؤں کے اسلام سے ہی دور ہیں اور تم جنہوں نے اسلام کو بہنے دے رکھی ہے تمہاری تو ساری اذان ہے غلط ہے کیونکہ تمہارے اذان سے وحی خداوندی سے نہیں بلکہ صحابہ کے خوابوں سے لی ہے اور میں کہیں باغ کی مولیٰ تھے کہ انکے خوابوں سے دین سے خدا بیٹا ہے اور چہرہ انسوس کا مقام اب ہے کہ اہل سنت کی اس خواب والی اذان سے انکے منہ انور بھی نہیں ہے رع سخن راست تلخ میا شد، پھر اکھیاں مرچاں گھگھیاں نے قدر ان کہتا ہے کہ نبی کریم شریعت وحی الہی سے لیتا ہے اور تمہاری کتب احادیث یہ کہتی ہیں کہ وہ صحابہ کے خوابوں سے لیتا ہے پس تمہاری اذان کے بارے میں یہ خواب والی روایت تسلیمات قرآن کے خلاف گھٹی ہوئی ہفت ہے اور شیعوں کے عقیدہ میں جیسا کہ انکی کتب میں کھلے کہ اذان وحی الہی سے وجود دیکھے آئی ہے شیعوں کے فتر سے رفقہ دیونید کا مقابلہ اسن نہیں ہے گوارش کی غایہ۔

اذان میں علی دلی اللہ پر سید صاحب کا فیصلہ کن مناظرہ

ایک دن میر صاحب جو میرے ایک دوست تھے مجھے لے کر ان سے کہا کہ سید صاحب آپ شیعوں کا اہل سنت و سنتوں پر اعتراضی ہے اُنھی اذان میں نزاد تھی ہے محض ان کو بھی آپ پر اعتراض ہے کہ تم شیعوں کو اذان پر یعنی دلی اللہ کو لے کتے ہو، میر صاحب نے فرمایا کہ میرا اہل دیوبند سے اس مسئلہ پر ایک فیصلہ کن مناظرہ ہو چکا ہے میں نے کہا اختصار کے ساتھ فرمائیے کہ آپ نے کتے جواب دیئے تھے، انہوں نے فرمایا خود سے سنئے۔

میر صاحب نے فرمایا کہ ہمارے دادا اجمی کے کتب خانہ میں پہلا جواب | ایک کتاب تھی جس کا نام ہے معانیہ الشراذیل بحمد العبدی اور صاحب فلک النجاف نے بھی اسی کتاب کا اپنی فلک ۱۳۳۲ ذکر اذان میں حوالہ دیا ہے کہ ان کا ن فی عبد البنی و ترک فی زان خلف بنو امیہ۔

توجہ : اذان میں علی دلی اللہ جی کریم کے زیادنے میں کہا جاتا تھا پھر دشمنان اسلام بنو امیہ کے زمانہ میں روک دیا گیا، میں نے کتب خانہ سید صاحب پر کتب علمی ہوگی فرمانے گئے دادا اجمی کے کتب خانہ میں تھی البتہ بعد میں چھپ گئی تھی پھر میر صاحب نے کہا کہ میری اس دلیل کو سن کر خائف بالکل بھلا گئے اور کہنے لگے سید صاحب آپ پسے قرآن سے ثبوت پیش کریں۔

اذان میں علی دلی اللہ کا ثبوت قرآن پاک سے

سورہ معارج پارہ ۲۹ آیت ۲۳ وَالَّذِينَ هُمْ بِشَهَادَتِهِمْ قَائِمُونَ، ترجمہ مؤمن وہ ہیں جو شہادت پر قائم ہیں،

دوسرا جواب | میر صاحب نے فرمایا کہ اس آیت میں اللہ نے مؤمنوں کی توبہ لکھی ہے کہ وہ شہادت پر قائم رہتے ہیں اور شہادت جمع کا مفید ہے جس کا اطلاق کم سے کم تین پر ہوتا ہے معلوم ہوا کہ شہادت یعنی گواہیاں مؤمنین کے لئے تین ہیں پہلی شہادت اللہ پاک کی حقانیت کی گواہی دوسری شہادت نبی پاک کی رسالت حق کی گواہی اور تیسری شہادت مولیٰ کی ولایت کی گواہی پس معلوم ہوا کہ اس آیت کی رو سے اذان میں علی دلی اللہ ثابت ہے میرا جواب | پھر میر صاحب نے کہا کہ بھائی میں نے علی دلی اللہ اذان سے نہیں قرآن سے ثابت کرنے کے بعد مخالفین سے کہا کہ شیخ عبد اللہ مراغی معری علماء اہل سنت سے ہے انہوں نے اپنی کتاب السلاف فی احوال خلافتہ میں جیسا کہ رب الجزیرہ خفر ۲۶۱ میں لکھا ہے کہ سلمان فارسی اور ابوذر غفاری اذان اور اقامت میرے علی دلی اللہ پڑھتے تھے جتنے کسی نے بنی پاک سے کہا کہ ہم نے ان دونوں اذان میں علی کی ولایت کی گواہی سنی ہے، بنی پاک نے فرمایا کہ تم نے غدر نہیں کیا مجھ سے یہ نہیں سنا من کنت مولاہ فہذا علی مولاہ میر صاحب نے کہا کہ اذان میں علی دلی اللہ کی تاریخ مجھ سے نہیں لگے گی چوتھا جواب | پھر بقول میر صاحب میں نے ان کو کتاب تہذیب الایمان محمد بن یعقوب الکیلی پیش کی اس کتاب کا بھی مولانا امیر الدین نے فلک النجاف ۱۳۳۲ میں حوالہ دیا ہے کہ یہ حدیث بھی موجود ہے اشہد ان امیر المؤمنین و امام المتقین علیاً ولی اللہ میں نے کہا میر صاحب یہ کتاب بھی آپ کے دادا اجمی کے کتب خانہ کی تھی کتاب ہوگی فرمانے گئے ہاں صحیح ہے۔

پانچواں جواب | پھر میری صاحب نے کہا کہ میں نے ملاؤ کو سمجھایا کہ تمہاری یہ بحث
 رک علی دلی اللہ جزا اذان ہے تمہارا جان ہے کیونکہ آپ کو پانچویں طرح مسلم ہے
 کہ مولانا علی بنود نفس اذان ہے۔ تفسیر برہان ص ۱۲۰ سورہ توبہ آیت اذان من اللہ
 در سولہ اور تفسیر میزان ص ۱۶۹ پارہ ۱۰ آیت مذکورہ میں جو الہ تفسیر در منشور
 لکھا ہے اہل زین العابدین نے فرمایا کہ ایسے المؤمنین حضرت علیؑ خود اذان ہیں
 چھٹا جواب :- اہل سنت کے عقیدہ میں اذان میں اگر شہادتین اور اللہ اکبر کے
 علاوہ کچھ اور دیا جائے تو اذان کو کچھ نہیں بولا جاتا ہے اہل سنت کشف القریں
 عبد الوہاب شعرانی نے لکھا ہے کہ جس رات سردی زیادہ اور بارش ہوئی تھی تو
 نبی کریم اپنے مؤذن کو کہتے کہ الجعلین کے بعد یہ اعلان کرالا مسلمانوں
 رعالم کو تم اپنی قیامگاہ میں نماز پڑھو معلوم ہوا کہ عام کلام سے اذان کا
 کچھ نہیں بولا اور مولانا کا ذکر تو عبادت ہے یہ تو اذان کو پار چاند لگا
 دیتا ہے نیز مذکورہ کتاب ص ۱۰۵ ذکر اذان میں لکھا ہے کہ عام بن ہیرہ
 کہتا ہے کہ میں صحابی رسول عبداللہ بن مسعود کا مؤذن تھا اور میں لا
 الہ الا اللہ کے بعد یہی کہتا تھا کہ وانا من المسلمین۔

ساتواں جواب :- پھر میری صاحب نے کہا کہ میں نے منافعین کے سامنے
 کتاب اہل سنت خلاصہ التناہیر السنۃ کو پیش کیا اس کا فک الخبایہ
 ص ۱۲۳ میں بھی حوالہ ہے کہ کتاب مذکورہ کے ص ۱۳۱ میں لکھا
 ہے کہ جائز نہیں شیعوں کی اذان پر تمسخر کیا جائے اگرچہ وہ زوائد سے ہو کچھ
 ہو۔ میں نے کہا کہ میری صاحب شائد آپ کی اذان سے مذاق کو روکنے
 کی خاطر یہ آیت اترئی ہے واذ انادیم الی الصلوۃ اتخذوها ہذوا
 دلچ کہ جب تم شیعوں لوگ نماز کے لیے پکارتے ہو تو کفار لوگ

کچھ بخول اور کھیل بنا لیتے ہیں

اٹھواں جواب :- میری صاحب نے کہا کہ شہادت ثانیہ کے بارے میں۔
 مخالف کو لکار کر کہا کہ کثر انما لم یجہا ۱۵۲ اب فضائل علی میں لکھا ہے
 من عائشۃ ذکو علی عبادۃ کہ
 حضرت علیؑ کا ذکر عبادت ہے پس اگر اذان میں یہ ذکر آجائے تو نور
 علی نور دوہری عبادت ہوگی۔

ملاؤں کی طرف سے بلال والی اذان کا بار بار حوالہ

یہ صاحب نے فرمایا کہ ایک ملا جو ابو سفیان کی طرح پتے قد کا تھا اور مروان
 کا طرح شرافت تھا وہ اپنی صحاح سے سر پر اٹھا کر کھڑا ہو گیا اور شہر کرنے لگا کہ بلال
 جو اذان دیتا تھا اس میں علی دلی اللہ کا ذکر نہیں ہے میری صاحب صفائی
 پیش کریں۔

بلال کی اذان میں الصلوۃ والسلام یا رسول اللہ صلی علیہ وسلم

بقول میری صاحب میں نے اس ملا سے کہا کہ کب وقت شہر ہے کہ
 ۶ سوئے کھڑی تے کئے گھنڈ۔ تہا سا مناظر ناموش ہے اور تمہیں روزہ
 شرو ہے صحاح کے ساتھ قرآن بھی ملا کر سر پر اٹھا لیا اور ثابت کر دو کہ بلال
 والی اذان میں الصلوۃ والسلام یا رسول اللہ کہاں لکھا ہے۔ اور اہل سنت
 کی مسجد سے جو اذان آتی ہے اس میں یہ نکلتا کیوں پڑھے جاتے ہیں میری
 صاحب نے کہا کہ میری صاحب سے سوال کے بعد وہ ملاں ہاتھیں ٹھٹھریں کہ کے کہنے لگا کہ بلال
 سنت۔

یہ کلمات آذان میں بھی پاک سے اظہار نیا ز مندی کے لئے شامل کرتے ہیں،
بقول یہ صاحب میں نے کہ کہا کہ ات مشہور ہے -

۶ آپے یکا تھڑے فی تعین کون چھراوے۔ کل ان کی رانصے
من عقلہ ہر آدمی اپنے خیال میں بڑا عقل مند ہے، شیعہ لوگ بھی آذان
میں علی ولی اللہ اپنے مولیٰ علیؑ سے عشق و محبت اور اظہار نیا ز مندی کی
غائر کہتے ہیں۔

لال ازم کی طرف سے بدون قصد جزئیت کا رد

بقول یہ صاحب لال ازم نے اس بات بہت زور دیا کہ شیعوں کی کتابوں
میں فقہاء شیعہ کے یہ فتوے ہیں کہ شہادتِ ثلاثہ آذان میں بدون قصد جزئیت
پڑھی جائے اور قصد جزئیت بالکل نیک جائے۔ یہ صاحب نے کہا میں نے
لال ازم کو لکھا کہ کہا کہ ہمارے فقہاء اور محدثین کے فتوے ہمارا سرا سنا گھڑ
پر ہیں اور ہمارے علماء ہمارے سر کے تاہم ہیں اور اعلیٰ درجہ کے دیانت دار
ہیں اور شیعہ معروف ہیں کہ سخنِ راست تلخ ہیا شد ہمارے فقہاء و بڑے
دیانت ہیں ہمارے عقائد نے جس طرح بھی آذان میں شہادتِ ثلاثہ کے
بارے فتویٰ دیا ہے ہم اسکے پابند ہیں عبادت کی بعینہ اجزاء مستحب اور
بعض واجب ہوتی ہیں آذان میں شہادتِ ثلاثہ کو بعینہ فقہاء مستحب کہتے ہیں
اور بعینہ نے تو اسکے وجوب کا بھی فتویٰ دیا ہے، اسکے بعد یہ صاحب
نے دو کتبیں پیش کیں۔

آذان میں شہادتِ ثلاثہ کے بارے صاحب جو اہر الکلام

علامہ محمد حسین کا نظریہ اور مجلس مرحوم کی تائید

اہل تشیعہ کی کتاب جو اہر الکلام میں کتاب الصلوٰۃ باب الأذان
فمنہ الجمالی آتہ لا یبعثہ کون الشہادۃ بالاولا ید من الاجزاء المستحبۃ
للآذان استناداً فی ہذہ المسامیل۔

تجربہ سرکار علامہ مجلسی فرماتے ہیں کہ کوئی تعینہ نہیں اس سے کہ علی ولی اللہ کا پڑنا
آذان کے اجزاء مستحب سے ہو اور دلیل اسکی سزا مل روایات ہیں۔
نوٹ یہ عبارت میں کہ کسے یہ صاحب نے فرمایا کہ اولہ سخن میں فقہاء قاعدت سے صحیح
فرماتے ہیں جسکا مطلب یہ ہے کہ اگر روایت سند کے لحاظ سے ضعیف ہو تو بھی
اس روایت کے مطابق استنباط کا فتویٰ دیا جاسکتا ہے۔

شہادتِ ثلاثہ کے آذان کی ترتیب اور موالاة میں فرق نہیں پڑتا

کتاب جو اہر الکلام ذکر آذان ولا یقدح مشلہ فی الموالاة والتقیب
بل علی الصلوٰۃ علی محمد عند سماعہ
تفسیر، علی ولی اللہ کے پڑنے سے آذان کی ترتیب اور موالاة میں
کوئی خاصی پیدا نہیں ہوتی بلکہ یہ شہادت اسکی طرح ہے کہ جس طرح نبی کریم
کے نام مبارک کو سننے کے بعد درود شریف پڑھا جاتا۔

مجتہد اعظم سید محمد حکیم کا آذان میں علی ولی اللہ کے پڑھنے

کے وجوب کا فتویٰ اور یہ صاحب کی فتح

کتاب اہل تشیخ مستک العروة الوثقی ص ۱۳۰ باب الاذان بلے
ذالت فی هذه الامصار معدود من شامئ الامیان ودمذالی
التشیر فیکون من هذه الجهة واجما شوحا بلے قد یکون واجسا
لکن لا یبنون الجزیة من الاذان -

توجہ ، آذان میں علی ولی کا پڑھنا ان زمانوں میں علامت ایمان ہے اور
شعار و علامت مذہب شیعہ ہے پس اس جہت سے اس شہادت میں شرعا
رجحان ہے بلکہ بھی تو بھائے استعجاب کے اسکا پڑھنا واجب ہے البتہ بغیر
تقدیر جزیت کے بقول میر صاحب اس فتویٰ کے بعد علی علی کا نعرہ گوونے لگا

مذکر الہجرات کے بعد یہ صاحب کا ملاؤں کو لڈکارنا

ارباب انصاف بقول میں صاحب میں نے تمام علماء اہل سنت کو دیات
اور انصاف کا واسطہ دیکر دعوت کر دی کہ آذان میں علی ولی اللہ کے پڑھنے کی
اہمیت جب روایات بھی موجود ہیں اور فتاویٰ علی حاکم بھی موجود ہیں تو پھر
اعتزاز ہی ختم ہوگا اور اس بحث کے بھائے آپ اپنی آذان میں العلوة خیر
من النوم کی زیادتی اور علی خیر الملک کی کمی کے بارے میں تو کوئی منافی پیش

شیعوں کی آذان کی بابت مولوی محمد علی بلال گنجی کی بدزبانی اور
کذب بیانی اور اس نامی طالب کو زندان شکنے جو اب

ارباب انصاف اس حلا کو نامی بنے کا بہت شوق ہے اس لئے ہر اہل
سنت کا ترجمہ نامی کرتا ہے ، اور یہ حال ریت کے کوٹھے اسارنے میں بہت
ماہر ہے اور کچھ پختی کا بہت بڑا بادشاہ ہے اس نادان سے کوئی پوچھے کہ جب
نقدار شیعہ خود فرماتے ہیں کہ شہادت مانا کو آذان میں تقدیر جزیت سے نہ بھالا یا بھائے
اور شیعوں کو بھی تقدیر جزیت نہیں فرماتے تو پھر وہو دروزہ کیولے ہوا ،
اور عبارات کو توڑ موڑ کر اپنے نامہ اعمال کو تلب فاروق کی طرح کیوں سیاہ
کیا ہے ، اور منہر کی جب ہمارے علماء خود مذمت فرماتے ہیں اور ہم انہی
برائت اختیار کرتے ہیں تو بات ہی ختم ہوگی ، ہم لوگ امام شیعہ اثنا عشریہ پر یہ

مولوی محمد علی کا کتاب المبسوط کی عبارت میں

اپنے بزرگوں کی طرح خیانت اور بددیوانی کرنا اور نیز پر لغت کی مٹا

ارباب انصاف شیعہ مذہب کے عالم شیخ موسیٰ نے اپنی کتاب
المبسوط باب الاذان میں لکھا ہے کہ اگر کوئی شخص علی ولی اللہ بقصد
جزیت بھی آذان میں پڑھے تو گنہگار نہ ہوگا۔

اصل مہارت یوں ہے علی اور ذی شواہز الاخبار میں

مجموع علیہ ذلوفصلہ الانسان لقریباً ثوبیہ

جسے شہادۃ نامہ کا ذکر آذان میں شواہز اخبار میں آیا ہے اور ان پر مقدمہ جزئیات

علی نہیں ہوا اور اگر ان پر مقدمہ جزئیات کوئی شخص لے کرے تو لویاً ثور

ذو گنہ گار نہیں ہوگا۔

شیخ طوسی اور شہید اولے کا فیصلہ بابت آذان

کتاب شرح لحدہ مسئلہ باب الاذان میں لکھا ہے وبدون اعتقاد

ذالٹ لاجرح وخی المبسوط اطلاق عدم الاثریہ ومثلہ

المفت فی البیان -

اگر کوئی شخص بیفہمہ تقدیر جزئیات کے آذان میں شہادۃ ولایت بھالائے

تو کوئی حرج نہیں ہے اور شیخ طوسی نے مبسوط میں فرمایا ہے کہ اگر کوئی شخص

بدون تقدیر جزئیات یا شواہز اخبار پر لے کرے ہونے تقدیر جزئیات سے شہادۃ

ولایت کو آذان میں بھالائے تو کوئی حرج نہیں ہے اور شہید اولے نے ایضاً

ابو عبد اللہ محمد بن جمال الدین کا اپنی کتاب البیان میں بھی اس کی شکل فرمائی ہے۔

نعت ارباب انصاف مولوی محمد علی نے یہ بدویات فرمائی ہے کہ عبارت نے تم

یا تم ایک لفظ استما اس خاکن ملال نے حرف لم کو گرا دیا ہے اس حرف کے ہوتے

ہونے معنی یہ ہے کہ دو گنہ گار نہیں ہوگا اور جب یہ گرائے تو معنی یہ ہوگا کہ

گنہ گار ہوگا اور اس طرح خیانت علیہ کرنے سے شیخین کی بھرتی بخلاف اور

نہ ان کی بھرتی فقہ کی جہت ہوئی جو ان کو بچ نہیں لگ سکتی۔

کتاب من لایحضرہ الفقیہ اور تاصبی طلال محمد علی کی واویلا

ارباب انصاف کتاب من لایحضرہ الفقیہ میں فصول آذان سے لکھی ہیں اور پھر

مبف نے کہا ہے یہ فصول آذان صحیح ہے اس میں نہ کمی کی جائے اور نہ ہی زیادتی

اور جن لوگوں نے زیادتی کہا ہے وہ مغوی ہیں اور وہ لغتی ہیں، کتاب مذکور میں مذکورہ

عبارت جب ہمارے سامنے آئی حضرت کو نظر آئی تو ڈھول کی طرح بھول گئے

چچوہیا کو اور ک کی ڈلی علی اور وہ پسناری بن بیٹھی

ارباب انصاف مذکورہ عبارت کتاب مذکور میں مولانا صاحب پڑھ کر محقق

بن بیٹھے، مجسم قارئین کتاب من لایحضرہ الفقیہ کی عبارت بالکل درست ہے اور

ہمارا بھی یہی دعویٰ ہے کہ شیعوں نے آذان کے فصول میں نہ کمی کی ہے اور نہ ہی زیادتی

کی ہے مغویہ کہ جن ہوں ہمارا انے کوئی تسلیم نہیں ہے اور صاحب کتاب شیخ

مدون کا ان پر تنقید کرنا ہی اس امر کا محض ثبوت ہے کہ شیعا شتا عشرہ اور چہن

اور مغویہ اور ایک اور اسکے غلط عقیدوں سے ہلا کوئی تسلیم نہیں ہے، درایہ مسئلہ

کہ شیعا آذان میں شہادۃ ولایت کیوں چڑھتے ہیں ہم مغویہ کی ببرد ہی نہیں کرتے

بلکہ شیعوں نے کتاب اہمیتا ہمیشہ کھلا ہے اور اب ہمارے فقہ اور درختہ دین

کا یہ فتویٰ ہے کہ چچوہیا کے روایات سے شہادۃ ولایت کا آذان میں ثبوت

ہے پس بدون تقدیر جزئیات اسکا پڑھنا ثواب ہے۔

مولوی محمد علی کا فیصلہ کہ الفاظ اذان میں جو کمی یا زیادتی کرے

وہ بدعتی بلکہ لعنتی ہے اور اس کے پیروؤں کا کیسے پران شیخ

اور باب نصاب جلال گنجی محدث نے اپنی کتاب فقہ جفریہ ص ۱۱۱ میں اذان سے
میں کمی یا زیادتی کرنے والے کو بدعتی اور لعنتی قرار دیا ہے۔ ہم اس مولانا کو دیکھنا
اور انصاف کا واسطہ دینے کو چاہتے ہیں کہ انہی کتب میں گواہ ہیں کہ ایسا کرنے
فصول اذان سے نکل کر غیر اصل کم کیا ہے اور الصلوٰۃ خیرین النوم کو زیادہ کیا
ہے۔ یہ آپ کے فقہ سے گزریں آپ کا ایسا نہیں ایک اور آپ کے دونوں
تھے بدعتی اور لعنتی آپ کے اپنے لکھ کر میں فٹ آگئے اعلیٰ حضرت ع ہوا الملت
ما کردتہ بتضووع ہمارے تحقیق بھی مشعل کستوری کے ہے آپ اس کو جتنا
میں گئے خوشنویز زیادہ آئے گا، شیعوں کے بارے آپ محقق بن گئے ہیں گویا
جو باوجود اب شتر شکر کہ جو باخواب میں اور نط میں گیا، اعلیٰ حضرت شیعوں سے
کو تم ایک طرف رکھو وہ تو قول تمہارے حرامی ملاؤں کے اسلام سے بہت دور ہیں
تم جنہوں نے اسلام کو نہیں دے رکھا ہے خدا ایسا اذان کی صفائی تو نہیں کرے
تیسری اذان وہی خداوندی سے نہیں بنی تیسری اذان میں کمی بھی ہے اور
زیادتی بھی ہے اور یہ سب کہ کوتاہی تیسری اذان سے ایسا ہے کہ ایک ایک آپ
ع صاحب کی بدعات کی صفائی نہیں کر سکتے ہیں۔

ع لکن یصلح العطار ما انفک الذھون صافی

تو دین اسلام میں مگر کتاب اور اور شامت اب تم ہمارے ملاؤں
کی آگئی ہے بچا ہے ۶۰ تا فی ضم کتب چچا دو ہستریوں۔

الصلوٰۃ خیرین النوم کی صفائی مولوی محمد علی

نے اس طرح دی ہے جس طرح بوس بعد از انزال ہوتا ہے

مولانا مولوی کا خدا نے اس مسئلہ میں بالکل تو نہیں نہیں دیکھ کر وہ اپنے ان
صحابہ سے حکایت کیا کہ یہ ہے عراگ لین آئی اور دین کی گھبراہلی۔ کوئی روایت
ابھی زانی نبی کریم سے اپنی بخاری یا سلم کتاب سے نہیں فرماتے، اور حدیث
بیش ہی کس طرح کہتے ہیں کہ وہ ہے ہی بوط عمر، ع ہر عیب کہ سلطان
بر پسند دہنزا ست جو عیب اور بری بات بادشاہ سلامت کو پسند آجائے
وہ ہنر کر لاتی ہے، یہ من النوم والی برائی اذان میں ہر کو پسند آگئی اور قوم عمر کے
لگے پڑ گئی۔ اور اب حالت یہ ہے کہ عمر کے نیکو یہ کہ دو غم ترش است اس
من النوم کی صفائی میں اس ملاں نے ایک یہ دلیل دی ہے کہ اس کا معنی اچھا ہے
لکن لا یغنیہ ہر تہرے ہم کہتے ہیں کہ ابوالجوزیہ عثمان کے الفاظ میں کہ برائی
چھتے آپ انھوں میں اذان میں پڑھیں ایک یہ غلطی بھی پیش کیا ہے کہ کتاب ظہیر
تہذیب الاحکام میں لکھا ہے کہ امام زین العابدین گھبراہلیوں کو جگانے کے
لئے الصلوٰۃ خیرین النوم کہتے تھے ہم اس کا جواب دیتے ہیں کہ گھبراہلیوں اور
ہے اور اذان اور خیر ہے روایت میں کمی کا لفظ ہے، اگر گھبراہلیوں اور
اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ آنجناب اذان میں بھی یہ کہتے تھے، اور کتاب
شیعہ من لایحضرہ النقیہ میں یہ لکھا ہے کہ تقریب کے مقام پر الصلوٰۃ خیرین النوم اذان
میں کہنا درست ہے اس کو بھی شیعوں کے خلاف نہیں ہے، بشرطہ کہ یہ صحیح
سکتا۔ یہ کچھ صحیح بخاری میں لکھا ہے کہ تقریب قیامت تک جائز ہے

فقہ حنفی میں جنب آدمی جس کے منہ اور دھڑھی اور باقی بدن سے

پر منی لگی ہے وہ آذان دے سکتا ہے

ثبوت ملاحظہ ہوا اہل سنت کی کتابوں سے۔

- ۱۔ اوجز المسائل شرح مولیٰ امام مالک ص ۲۱۲ باب الذم علی غیر وضوء
 - ۲۔ رد المحتار علی الدر المنثور شرح تنویر الایضار ص ۲۹۳ باب آذان۔
 - ۳۔ الرد مقتضب شرح الدر والبیہر ص ۴۴ ذکر آذان
 - ۴۔ الرحمة الالهیة فی اختلاف الائمہ ص ۳۳ بر ماثیر میزان
 - ۵۔ سیران الکبریٰ ص ۱۳۳ مؤلف عبدالوہاب شمرانی
- رد المحتار [فآذان الفاسق والمساة والجنب صحیح
کی عبادت۔] بکر دار اور عورت اور جس نے غسل جنابت نہیں کیا
کی اگر یہ لوگ آذان دیں تو آذان صحیح ہے

میزان الکیفی [ومن ذاک اعتداد الثلثة بالآذان
کی عبادت] الجنب سوائے احمد کے باقی تین امام اہل
سنت کے مالک اور شافعی اور نفعان جنب شخص کی آذان صحیح سمجھتے ہیں
نوٹ ار باب انصاف کہاوت ہے کہ جب کتے کا موت آئے تو وہ مسجد
میں سوتا ہے اور جب کسی ناموسی ملاں کی موت آئے تو وہ شیوں سے چھوڑ
چس ڈک بکھڑکی محمد علی اور دیگر نواصب کا شیوں پر اعتراض تھا کہ انھی
فقہ میں جنب کی آذان درست ہے اور ہم کہتے ہیں کہ یہ تو اہل سنت کے تین
اماموں سے کافر قوی ہے اور نواصب کے منہ پر جوتا ہے۔

آذان کے درمیان خلفاء کے نام لینا فقہ حنفی میں جائز نہیں

اور یہ فتویٰ دشمنان علی کے منہ پر جوتا ہے

ثبوت ملاحظہ ہو کتب اہل سنت سے

- ۱۔ فتح القدر شرح ہدایہ ص ۲۱۵ لاجنہ ہمام ذکر آذان
- ۲۔ الکفایہ شرح ہدایہ ص ۲۱۵ لجلال الدین خوارزمی
- ۳۔ الفیاء شرح ہدایہ ص ۲۱۵ لمحمدرن محمود
- ۴۔ البدایہ والنہایہ ص ۱۸۵ لابن کثیر دمشقی
- ۵۔ اوجز المسائل شرح مولیٰ امام مالک ص ۲۱۲

کفایہ کی | وما احداثہ ابو یوسف للاسیر بان یقول
عبادت | اسلما علیک ایہا الامیر حی علی الصلوۃ
لا لہم خلفاء رسولی اللہ۔

اور جو امام اہل سنت ابو یوسف نے بدعت جاری کی ہے کہ مؤذن آذان
کے درمیان خلیفہ اور امیر کو کہہ السلام علیک ایہا الامیر اور پھر
کہہ حی علی الصلوۃ یہ بدعت اس لئے جاری کی ہے کہ یہ اسراء خلفاء رسول از
یک۔

البدایہ کی | وروایت مؤذنی عمر بن عبد العزیز
عبادت | ۲ یسألون علیہ فی الصلوۃ حی علی الصلوۃ
ابن عساکر نے ترجمہ زبیر بن عثمان میں لکھا ہے کہ زبیر کہتا ہے کہ میں نے عمر
بن عبد العزیز کے مؤذن سے سنا تھا وہ۔

عقیدہ بدائیں اہل سنت اور اہل تشیع دونوں متحد یک اور
اسکے خلاف جو سنی ملاں کہتا وہ علمی خیانت کرتا ہے!

ثبوت ملاحظہ

- ۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر لابن کثیر مشتمل ص ۵۱۹ آیت ۲۹ الرد۔
- ۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر درمنثور ص ۶۶ الردم ج ۱۵ الہدین سنوٹلی
- ۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر طبری ص ۱۱۳ الرد۔ آیت ۳۹
- ۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر کبیر مستطرد الردم فخر الدین زازکھی
- ۵۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر کبیر مستطرد الردم فخر الدین زازکھی
- ۶۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر قلندرقص ص ۲۶۲ آیت ۲۹ ج ۱۵ الہدین تاجی
- ۷۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر الراغبی ص ۱۱۵ ج ۱۵ الہدین المصطفیٰ الراغبی
- ۸۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر قرطبی ص ۳۳ صولفت محمد بن احمد قرطبی
- ۹۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر منہجی ص ۲۵ پارہ ۱۳ تاجی شاد اہل عثمانی
- ۱۰۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر نسفی ص ۱۵۲ ج ۱۵ الہدین صولفت محمد بن احمد قرطبی
- ۱۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر فخر القادری ص ۱۱۵ الردم محمد شوکانی
- ۱۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر کشاف ص ۲۳۲ ج ۱۵ الہدین محمد بن عمر خشری
- ۱۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر بیضاوی ص ۱۵۲ ج ۱۵ الہدین عمر بیضاوی
- ۱۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر معالم التنزیل ص ۲۲ برماثیہ مالزاتے
- ۱۵۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر مازن ص ۲۲ الردم آیت ۳۹ ج ۱۲
- ۱۶۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر تاج العریبین ص ۲۵۲ ج ۱۵ الہدین شافعی

آذان کے درمیان مسد پر اس طرح سلام کرنا تھا اسلام علیہ السلام
المؤمنین ہی علی الصلوٰۃ لولا ان آذان میں نماز یہ کہ ناموں کا گنجانا ہے تو علی کے نام کی کیوں نہیں؟

آذان میں خلف اہل اسلام کی بدعت کا

بانی ایسہ شام نامیوں کا اسم مسد ایہ ہے

قلت للذبحی من اولی من سلمو
کذا عبادت [علیہ فقاہ معاویہ بالشام وصر فون
بالمدينة -

ابن ابی ذئب کہتا ہے کہ میں نے زہری سے پوچھا کہ آذان سے جسے
سے پہلے کس پر سلام کیا گیا اس نے کہا مسد ایہ پر نوٹ ارباب
انصاف کہادت مشہور ہے کہ عمر صلی اللہ علیہ وسلم نے آذان میں
حزب الاخاف کا زیادہ شور اور رولا اٹھے اندر سے خالی ہونے کے باعث
ہے عجب آکھیا ہر ماں بگیاں نے وہ غلیفہ جیکے دن مخلوق خدا پر سلام
کرنے کی گزرتے تھے اور راتیں شراب اور کباب میں بسر ہوتی تھیں
انکے نام یثا تو آذان کے درمیان انکو گوارہ تھے اور سنتے تھے اور خوش
ہوتے تھے مگر مسد المؤمنین امام الہدی علی بن ابی طالب کی ولایت
اور خلافت بلا فضل کی گواہی آذان میں جب پڑھی جائے تو یہ گویا کہ حق
ٹاٹ کی گولی ہے جو ان نواصب کے جگ سے پار ہوتی ہیں اور پھر یہ زیت
بنوزر قادی شریب شیعوں کے لئے مال کے محقق اور مفتی بن جاتے ہیں

روایت دوم ابن عباس عبدالرزاق اور فریابی شیخ بخاری اور

ابن نصر اہل سنت شیوخ کی طرح بڑا کا عقیدہ رکھتے تھے

درمشورہ | احمد عبدالرزاق والفریابی وابن خوارزمی فی شعب الایمان
کتابہ | عن ابن عباس فی قوله یحیی الله ما یشاء ویشیت
قیامہ فیقول الله فی کل شہر رمضان ابی سما وعلیانیف
رجاء السنۃ فی لیلۃ القدر یشہو الله ما یشاء ویشیت الخ
تعمیمہ ابن عباس مذکورہ آیت کے بارے فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہر ماہ
رمضان میں آسمان دنیا کی طرف اپنا امر اتازل کرتا ہے اور سال بھر کے
امر کو شب قدر میں تدبیر کرتا ہے اور جس چیز کو چاہے مٹاتا اور ثابت رکھتا

روایت سوم بڑا کی بابت جابر صحابی سے مروی ہے

درمشورہ کی | عن الکلبی فی الایۃ قال یحیی الله من العتق وینعیذہ
عبادت | ویموتن الاجلہ وینعیذہ فقیلہ له من حدیث

نہذا قال ابو اسحاق عن جابر بن عبد الله الانصاری عن النبی -
توہم کہی سے مذکورہ آیت میں اس طرح مروی ہے کہ اللہ پاک زندہ کرے
کی جس کو چاہے اور زندہ کرے اور اس طرح مروی ہے کہ جو زندہ کرے
کہی سے پوچھا گیا کہ اس کی اس تفسیر کے بارے ایجوکس نے بتایا ہے
اس نے کہا کہ اس کا روایت کی ہے ابو جابر نے جابر سے اور جابر نے
نبی کریم سے ۔

روایت چہارم، موسیٰ علی اور نبی پاک دونوں بڑا کا عقیدہ رکھتے تھے

درمشورہ کی | عن علی انه سأل رسول الله عن هذه الایۃ فقال
عبادت | له لا تقرن عینک بتفسیرها ولا تقرن عین امتی
بعدک بتفسیرها الصدقة علی وجہا وبعوال الدین یحول الی الشغل
معاذہ وینید فی العہد ولقی معاصر السور

توہم نبی کریم سے مذکورہ آیت کے بارے حضرت علی نے پوچھا انجناب
نے فرمایا کریں ایک اور امت کی آنکھوں کو اس آیت کی تفسیر کر کے ٹھنڈا
کرتا ہوں صحیح طریقہ سے صدقہ دینا اور والدین سے نیکی کرنا تفاوت کو نیک
بختی میں بدل دیتا ہے اور زندگی کو زیادہ کرتا ہے۔

علم اسلام کو دعوت انصاف دیانت اور انصاف کی رو سے

ارباب انصاف ہیں بہت انوکھے سنی علماء کی دیانت پر کہ انہوں نے
نے بڑا کا ایک غلط معنی اپنے طرف سے بنا کر ہمارے شیعوں کے
طرف غصہ کر دیا کہ شیعوں مذہب والے معاذ اللہ خدا کو جاہل
مانتے ہیں کہ خدا غلطی اور جہالت سے ایک کام کرتا ہے پھر اس کے
خلاف کرتا ہے ارباب انصاف یہ معنی شیعوں نے سمجھیں تہمت ہے
اور نواسب کو ہمارا بیلیج ہے کہ وہ کتاب پیش کریں جس میں شیعوں نے
یہ معنی سمجھا ہے ہمارا عقیدہ مسکد بڑا کیس وہی ہے جو سنی خلف ائمہ نے
مصابر کرام سے نبی کریم کی زبان سے نقل کیا ہے کہ اللہ پاک ہر چیز پر
جو چاہے کر سکتا ہے چاہے تو شاد سے اور چاہے تو ثابت رکھے ۔

اما اہل سنت امیر عمر بن خطاب بھی بڑا کا عقیدہ رکھتا تھا۔

- ۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر لابن کثیر ص ۵۱۹ الرعد آیت ۲۹
- ۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر الدر المنثور ص ۶۶ آیت ۲۹
- ۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر لابن جریر طبری ص ۱۲ پارہ ۱۲
- ۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر قرطبی ص ۲۳ آیت ۲۹ الرعد
- ۵۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر مظہری پارہ ۱۳ آیت ۲۹
- ۶۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر غازی ص ۲۳ الرعد
- ۷۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر معالم التنزیل ص ۲۳ بر ماثرہ غازی
- ۸۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر مواہب الرحمن ص ۲۲۷۔
- ۹۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر روح المعانی ص ۱۶۹

روح المعانی کی عن معرو ویطوف بالیث ویقول لے اللھوان کنت
عبادت کتب علی شقوة واجلھ سعادة فانک تمھی ماتلھ

وتثبت وعندک امالکتاب

ترجمہ عبد بن حمید وغیر منے بیان کیا ہے کہ حضرت عمر فاروق کعبہ کا طواف
کرتے وقت یہ دعا مانگ سے تھے کہ اے خدا یا اگر تو نے مجھے شیئی کھا
ہے تو مجھے سید بنا دے تو میں چیز کو چاہے شاد سے اور میں کو چاہے
ثابت کے اور میرے پاس امالکتاب ہے۔

نوٹ۔ ارباب انصاف امیر عمر بن ابی تناکر بے تھے یہی بڑا ہے اور اگر
یہ بڑا کفر ہے تو امیر عمر کے بارے میں اہل سنت کے اپنے اقول یہ ہے
اگر شیئہ بڑا عقیدہ رکھنے سے کافر نہیں تو امیر عمر بھی اس کفر میں اٹکے ساتھ ہے

امیر عمر کے ساتھ عقیدہ بڑا میں دوسرے صحابہ کرام بھی شامل ہیں

روح المعانی | ۱۶۹ پارہ ۱۳ الرعد آیت ۲۹ وقیل ھو عام فی الوثق
کی عبادت | والابلھ والسعادة والشقاوة ولسب الی جماعۃ

من العبایة والتابین ذکا فویضعون الی اللہ ان یجلھم معللھ
ترجمہ کیا گیا ہے کہ محو اور اثبات جو کہ آیت کا سنا ہے وہ عام ہے رزق
موت شفاوت اور سعادت سب میں جاری ہے اور یہ قول ہے سمحان زبیر
کی ایک جماعت کی طرف نسبت دیا گیا ہے اور صحابہ اللہ کی بارگاہ
میں ناجزی کرتے تھے کہ وہ انہیں سید بنائے۔

نوٹ۔ ارباب انصاف جو معنی آیت کا روح المعانی میں لکھا اور صحابہ کی طرف
منسوب ہے ہم شیئہ اس کی بڑا کہتے ہیں اور برا ہو تعصب و انانی کا کہ اہل سنت
صحابہ شیئہ دوسری دشمنی میں اسے مد تک پہنچ گئے ہیں کہ شیئہ کے
تھکنے کے ساتھ پھار سے صحابہ کی بھی لاشعوری طور پر تھکنے کرتے ہیں
اور ہم ایک بار پھر واضح کرتے ہیں کہ بڑا کا معنی شیئہ کے نزدیک
وہی ہے جو اہل سنت مفسرین نے نبی کریم اور صحابہ کرام سے نقل
کیا ہے، اور جو معنی بڑا کا طلہ اہل سنت نے اپنی طرف سے
بنا کر شیئوں پر پھارنے لیا ہے وہ انکا خود سا نظر جھوٹ ہے ہمارا
چیلن ہے تو اہل کو۔ شیئہ کے اس کتاب کا وہ حوالہ دیتے
کہ میں جس میں بڑا کا معنی معاذ اللہ حق تعالیٰ کی جہالت کھلے ہے۔
اگر عقیدہ بڑا کی وجہ سے شیئہ کافر نہیں تو امیر عمر بن خطاب صحابہ سیت
اس کفر کے قائل تھے۔

پھیوائے اہل سنت کعب الاحبار امیر عمر اور صحابہ کے ساتھ عقیدہ
پر ایمں شامل ہو کر گروہ کفاریں شامل ہے مبارکت نہ شد

۱۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر درمنثور مج ۶۶ الرغد

۲۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر لابن جریر طبری ص ۱۱۳ پارہ ۱۳

۳۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر ترمذی ص ۳۳

۴۔ اہل سنت کی معتبر کتاب تفسیر مراحب الرحمن پارہ ۱۳ ص ۲۲۷

درمنثور | عن کعب قال لعنه لولا ینة فی کتاب اللہ لانیة تک بما
کیعبادت | هو کائن الی یوم القیامة قاله فما هی قال قول اللہ

بمحو اللہ صالحہ ویشیت وبعثہ امر الکتب

تجمہ، ایک مرتب کعب یہودی الاصل نے امیر عمر سے کہا تھا کہ اگر ایک آیت
قرآن نہ ہوتی تو میں ایجو قیامت تک آنے والے حالات تباہی تباہی امیر
عمر نے پوچھا وہ آیت کون سی ہے کعب نے کہا یہ ہے کہ خدا جس چیز کو
چاہے بٹا دیتا ہے اور جس کو چاہے ثابت رکھتا ہے اسکے پاس
ام کتاب ہے۔

نوشے آریاب انصاف عقیدہ بزاز کی امیر عمر اور کعب الاحبار شیعوں کے
ساتھ متحد ہیں، اور کعب الاحبار نے جو بڑے عمر کے سامنے ماری ہے
اسکی چیز سے لازم آتا ہے کہ وہ عمر ابو بکر اور عثمان سے افضل ہے، اور کعب
کی اس بڑے عمر اور علم اور اہل سنت کا خاموش رہنا اور حضرت علیؑ کے اسی
دعویٰ پر جو کعب نے کیا ہے تنقید کرنا اسکی نامینت کی دلیل ہے

ام اہل سنت شہاب الدین البغدادی کا صحت بل پر استدلال ہے

کہ اگر بڑا غلط ہے تو وہ عا مانگتا بھی لغو فضول اور غلط ہے

تفسیر روح المعانی ص ۱۷۱ پارہ ۱۳ میں جو دلیل ام اہل سنت نے لگی
ہے۔ وہ یہ ہے کہ حاجت مند خدا تعالیٰ سے دعا مانگتے ہیں بے اولاد
اور اد کی خاطر بیمار صحت کی خاطر۔ تنگ دہشت روزی کے کے خاطر
مجبوری کی خاطر۔ بے علم علم کی خاطر۔ طالب علم استہان میں کامیابی
کی خاطر غلام ہر ضرورت اپنی ضروریات کی خاطر خدا تعالیٰ سے دعا
مانگتے ہیں، اور اللہ پاک نے وعدہ فرمایا ہے ادعونی استجبکم
کہ تم مجھے اپنی ضروریات کے لیے پکارو اور فریاد کرو کہ تمہاری دعا کو
قبول کر دوں گا، اگر تقدیر یازلی میں بدلہ اور تبدیلی نہیں ہوتی تو پھر
دعا مانگنا لغو اور فضول ہے۔ جب ایک آدمی کی قسمت میں اولاد
لکھی ہے تو اسے ضرورت سے لگی خواہ وہ خدا سے مانگے یا نہ مانگے اور اگر اس
کی قسمت میں اولاد نہیں لکھی تو اسکو ہرگز نہیں ملے گی خواہ ہر سال وہ
رایبوتہ حاضر فرماتا ہے، عالم اسلام کا صحت دعا پر اتفاق ہے
چہ اور یہ اتفاق صحت بل کی ٹھوس دلیل ہے اگر عقیدہ بد او کفر ہے
تو پھر عقیدہ صحت دعا بھی کفر ہے اور اس کفر میں تمام ملت دلیونہ
صحابہ کرام بیت شامل ہے، جو سنی بڑا کما اہل سنت علماء نے اپنی
طرف سے بنا کر شیعوں کی طرف اسکی نسبت دیکھی ہے وہ انکا اپنا
بنایا ہوا سفید صوبٹ ہے لعنة اللہ علی الکنزہ بیونہ۔

مفتی اہل سنت محمد شفیع رحمہ اللہ کا صحت بدکا اعتراف ملاحظہ ہو

معانف النفاق | ص ۲۰۲ سورہ زلزال آیت ۱۲ آیت بھوواللہ مایشاد
کی عبارت | کا تفسیر میں مفتی مومون فرماتے ہیں کہ غلامہ یہ ہے کہ
فرد مخلوق کی عمر رزق حرکات و سکنات سب متعین ہیں اور نکلے ہوتے
ہیں جو اللہ تعالیٰ اسے نوشتہ تقدیر میں سے جس کو چاہتا ہے ملاتا ہے
ہے اور جس کو چاہتا ہے اپنی رکھتا ہے وغیرہ اور اہل کتاب
یعنی اہل کتاب میں کے مطابق محمد اشباح کے بعد انہما کارمل ہوتا ہے
وہ اللہ کے پاس ہے اس میں کوئی تغیر و تبدل نہیں ہو سکتا۔

پروا اور ان اہل سنت کو دیانت کی رو سے دعوت انصاف

اور اب انصاف مفتی مومون نے آیت بھوواللہ کی تفسیر میں جو پکڑ فرمایا
ہے وہ اگرچہ اپنے مذہب کی اپنی تفسیر میں کی طرح جہانت جہانت
کے اقوال اور باتیں بھی لگائی ہیں مگر مذکورہ عبارت میں مفتی صاحب کی ہے
اور جو مناد مذکورہ عبارت کا ہے اسکی مناد کو شیعہ لوگ بدایتے ہیں اہل
سنت علماء صرف لفظ بدایتے دہتے جو مفتی بدکا کو اپنی کتاب سے
یکہ لکھتے ہیں۔ ہر شخص کو مرنا ہے اور خدا کو جواب دینا ہے اہل سنت
طلب کرنے بدکا ایک غلط مفتی بنا کر شیعوں کے سر متونپ دیا ہے اور
پراگھی ملی خیانت ہے اور اس بد دیانتی سے ان پر خدا اور رسول لعنت
بیچتا ہے اور اس بے حیائی سے سارے کرام بھی ان پر خوش نہیں ہونگے
اور مفتی بدکا کی غلط بیانی سے شیعیان کی جبروتی خلاف کو بھی سہارا نہیں مل سکتا

مفتی بدکا کی سنی علماء کے شیعوں پر جھوٹ بولنے کا نمونہ ملاحظہ ہو

تفسیر مواہب اللہین [پارہ ۱۲ آیت ۲۹ الرعدہ نوامب کا بحر العلوم
کی عبارت ملاحظہ ہو] امیر علی لکھتا ہے رافضی فرقتہ کا گمان مردود ہے
جو کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کو کہیں کوئی بات ظاہر ہوئی پھر دوسرے
ظاہر ہوئی تو دوسری کے موافق پھر تیسری دہوتی حتیٰ کہ بعینہ لوگ
ان میں سے زم کہتے ہیں کہ بس کو نبوت حضرت علی کے واسطے ظاہر ہوئی
اور یہ سب کچھ وہ حالت ہے پھر مومون ص ۲۰۱ پر لکھتے ہیں کہ رافضی
کا اعتقاد ہے کہ اللہ تعالیٰ کو کہیں ایک بات اچھی معلوم ہوئی وہ مسلم
ہو پھر دوسری بات اچھی معلوم ہوئی تو پہلا حکم موارد دوسرا ثابت کیا
اور جواب یہ ہے کہ یہ محض نہایت ہے۔

اہل سنت علماء کو دیانت و انصاف کی رو سے دعوت

ہر شخص کو مرنا ہے اور خدا کو جواب دینا ہے دین کی عالم جو مالے
کا بحر العلوم بنا رہا ہے پہلے سب سے لگا ہوا ہے کسی مذہب کی طرف
کسی تہ کی نسبت دہی جائے تو اس مذہب کی کسی کتاب کا حوالہ
دینا ضروری ہے جو محاسن نے حوالہ نہیں دیا ہم کہتے ہیں کہ اس نے شیعوں
کی طرف نسبت دے کر لکھا ہے یہ سب اسکی بجا اس ہے۔ اور اسی طائل سارے
یکہ کے فقیر کی بسک بلانگ یہ کھارے اپنی کتاب سے اسطالعہ ہی نہیں
کرتے۔ اور شیعوں کے خلاف یہ مالے کے مفتی بنے
ہوئے ہیں۔

موسیٰ نبی سے خدا تعالیٰ کا تیسرا راتوں کا وعدہ کرنا اور پھر دس

اور پڑھا دنیا قرآن پاک سے صحت پر ادا کا ٹھوس ثبوت ہے

۱۔ اہل سنت کی بعثت کتاب تفسیر در منثور ص ۱۱۵ الاعراف

۲۔ اہل سنت کی بعثت کتاب تفسیر قرطبی ص ۲۷۵ الاعراف

وَوَاعَدْنَا مُوسَىٰ كُلَّيْنِ اللَّيْلَةِ وَأَنصَحْنَاهُنَّ إِنَّمَا تَأْتِيَنَّهُنَّ الْغَيَابُ وَالْعَسَىٰ
 اذيعين ليلة الاعراف آیت ۱۴۲

ہم نے موسیٰ سے تیسرا راتوں کا وعدہ کیا تھا اور ہم نے تمہارا کیا کیا
 دس کے ساتھ پس انکے رب کا مینات چالیس راتوں سے پورا ہوا۔

دوشنبہ [عبادت] عبادت کے کتب میں راتیں ذوالقعدہ ہے۔ پھر دس اور پڑھیں
 کی عبادت جناب موسیٰ نے اپنی قوم سے کہا تھا کہ رب تعالیٰ نے میرے
 ساتھ تیس راتیں ملاقات کا وعدہ فرمایا ہے جس کو میں نے نبی سے لے کر
 زادہ اللہ عشرا نکات فتنہم فی العشر لقی زادہ اللہ
 رب تعالیٰ نے دس راتیں اور پڑھا دس اور انکا امت کا گرا ہی انہیں
 دس راتوں میں پہنچا اللہ پاک نے پڑھا یا تھا۔

نوٹ : اللہ پاک کا پہلے موسیٰ سے تیس راتوں کا وعدہ تھا پھر دس اور پڑھا دنیا
 اسی کا نام ہے پڑا اور یہ صاف قرآن میں لکھا ہے پس پڑا کا مستند اصل
 قرآن کا ہے

جناب موسیٰ سے واپسی میں دیر ہوئی اور قوم موسیٰ کو دیر کی وجہ
 کی عبادت | مسلم نہ ہوئی حتیٰ کہ قوم نے کہا کہ موسیٰ یا تو جھوٹا ہے اور
 یا گمراہ ہو گیا جس قوم نے عبودیت کو چھوڑ کر ادر خدا بنایا۔

فكان فتنتهم في العشر الذي زاد الله بما فعلوا من عبادة العجل
 اور قوم کی گمراہی اور پھرتی سے کہ پوچھا اپنی دس راتوں میں ہوا جو اللہ نے
 زیادہ فرمایا تھا۔

منکرین بدادویانت کی رو سے جواب دیے

اللہ تعالیٰ نے جب موسیٰ نبی سے ۲۰ راتوں کا وعدہ فرمایا تھا تو پھر
 اس وعدہ کو پورا نہیں فرمایا اور ۱۰ راتیں اور کیوں پڑھا دیں، اور ان دس راتوں
 کے پڑھانے سے قوم موسیٰ بھی گمراہ ہو گئی، اگر اللہ نے ۱۰ راتیں پڑھا
 تھی تو پہلے تیس کا وعدہ کیوں فرمایا تھا شیعہ مذہب واسے تو یہ کہتے ہیں
 کہ اللہ پاک کو پڑا ہو گیا تھا اور سنی بھی تو اپنی طرف سے کوئی وجہ بیان کریں،
 ارباب انصاف قوم معاویہ خلیل کی مسئلہ پڑا دیں بہت بڑی ہے انصافی ہے
 جب یہ پڑا قرآن پاک سے ثابت ہے تو سنی عبادت کے گمراہی عبادت ہے
 کہ ان آیات کا کوئی جواب بھی انکے پاس نہیں ہے، اور شیعوں کے خلاف انکی
 عموماً ہی مارتی ہے۔

سگھلنے، نوا میں اور گلاب، نوسروان پر ہم واضح کرنا چاہتے ہیں
 کہ تم نے تمام زمانوں میں صرف شیعوں کی مخالفت پر ہی گزارہ
 کیا ہے، اور تمہارے ہاتھ پٹے کو بھین نہیں سے تم نے صرف پڑا
 بنوار کا رٹا ہی لٹکایا ہوا ہے اور اسکے علاوہ دعوائی کی نہیں کوئی خبر ہی نہیں

حضرت یونسؑ نبی کا اپنی قوم سے عذاب کا وعدہ کرنا اور پھر عذاب

کا نہ آنا صحت براء کا قرآن پاک سے یہ ٹھوس ثبوت ہے

وَذَا النُّفُورِ اِذْ ذُهِبَ مُغَافِرًا فَذُكِّنْ اَنْ لَّنْ نَقْدِرَ عَلَیْكَ ادر یونس
نہی جب غضب ناک ہو کر گئے پس اس نے گمان کیا تھا کہ ہم ان پر قدرت نہیں

کئے الا نبی ادرایت ۸۷ -

۱۔ اہل سنت کی بہتر کتاب تفسیر درمشورہ ۲۲۲

۲۔ اہل سنت کی بہتر کتاب تفسیر مظہری ۲۲۲

۳۔ اہل سنت کی بہتر کتاب تفسیر لابن کثیر ص ۱۱۱

درمشورہ | ابن مسعود صحابی فرماتے ہیں کہ نبی پاک نے فرمایا کہ یونس نبی
کی عبادت | - نے اپنی قوم کو تم کی دعوت وہی قوم نے انکار فرمایا۔ پس جناب
یونس نے قوم سے فرمایا کہ فلاں دن تمہارے ادر پھر عذاب نازل ہو گا پھر
خود کہیں بہر چلے گئے جب وہ دن آیا تو قوم کے سردار پر عذاب الہی کے
بادلے سزا دلانے لگے تو ہم نے اللہ کی بارگاہ میں پسمے سے توبہ کر لی اور عذاب ٹل
گیا۔ جناب یونس کو جب یہ معلوم ہوا تو انہوں نے یہ فیصلہ کیا کہ قوم کے سامنے میں
نے جھوٹ بولنا ہے پس اس قوم میں میں تمہیں جاؤں گا اور غضب ناک ہو کر وہاں
سے چلے گئے۔

نوٹ، اس تعبیر قرآنی میں شیعوں کا یہ عقیدہ ہے کہ اللہ پاک کو براء مہولہ ہے
پس براء قرآنی مسئلہ ہے اور اس کا مستند قرآن کا مستند ہے

تفسیر مظہری | ذہب عن قومہ مغاضبا لوبہ اذ کشف عن قومہ
العذاب بعد ما وعدہم وکذہ ان یکون، بین قوم
جبروا علیہ الخلف فیما وعدہم الخ

جناب یونس رب تعالیٰ سے غضب ناک ہو کر قوم کو چھوڑ کر چلے گئے
یہ معلوم ہوا کہ قوم سے عذاب ٹل گیا ہے اور یہ سزا وعدہ غلط ہو گیا
ہے اور اس قوم میں رہنا یونس نبی نے ناپسند کیا کہ جس نے انہی وعدہ
خلافی کا تجربہ کر لیا۔

منکرین نے براء مہولہ اپنا صاحبان کو دعوت فکر

ارباب انصاف ہر شخص کو مرنے والے اور خدا کو جواب دینا ہے ہم نے تین
عدد آیات قرآنی صحت براء کے لئے پیش کی ہیں اور تمام اہل سنت علماء کو
دیانت اور انصاف کی رو سے دعوت فکر دی ہے کہ وہ ان آیات کے بارے
تعمیق فرمادیں، جس مطلب کو یہ آیات قرآنی روشن کرتی ہیں ہم شیعہ مذہب
والے اسکا مطلب کو براء کہتے ہیں، اور کچھ علماء دل جو اولاد علماء ہیں انہوں
نے اپنی طرف سے کچھ جھوٹے الزامات بنا کر ہمارے خلاف ہرزہ سرائی کی ہے
ہم ان نبوا میر کے کتوں پر دامن کرنا چاہتے ہیں کہ انہی غلط بیانی سے نہ ہی
ہمارا کوئی نقصان ہو سکتا ہے، اور نہ ہی ابوبکر اور عمر کی جھوٹی خلافت کی
ہستی ہوئی چوں کہ کذب بھرا ہو سکتا ہے۔

ہم قوم معاویہ خبیث کو دعوت فکر دیتے ہیں کہ کہہ کر اچھی سے
لے کر درہ خمیر بنک اگر کوئی دیوبند کی مولانا ہمارے ساتھ اس مسئلہ
جدا ہیں تبادلہ خیالات کرنا چاہتا ہے تو ہم ہر وقت حاضر ہیں

آخری گزارش اہل اسلام سے

ارباب انصاف ہم نے مسئلہ کلمہ اور آذان اور براء میں بردہ ان اہل سنت کی تحریرات کا نظر انصاف سے مطالعہ کیا ہے۔

سائل میں علماء اہلسنت شیعوں کے خلاف جتنا جھوٹ بول سکتے تھے انہوں نے بولا ہے، معلوم ایسا ہوتا ہے کہ صحابہ کرام نے شیعوں کے خلاف جھوٹ بولنے کے لئے ان کی خصوصی ڈیوٹی لگا دی ہے، کراچی سے درہ خیبر تک کے علماء اہلسنت کو ہم بردہ نہ دعوتِ فکر دیتے ہیں کہ وہ اپنی ذمہ داری کتناں سامنے رکھیں اور وہ پہلے اپنی آذان اور کلمہ اور براء نہ اپنی کتابوں کی روشنی میں بیان کریں اور قرآن پاک کی کسی آیت سے وہ کلمہ اسم اسی ترتیب کے ساتھ پیش کریں، جس ترتیب سے انہوں نے دیگمنوں وغیرہ پر لکھا ہوا ہے اور پھر اپنی آذان پر شیعوں کے اعتراضات کا جواب پیش کریں، پھر مسئلہ براء کی اپنے عقیدہ میں صفائی پیش کریں، شیعہ لوگ بقول سنی علماء کے دین سے در ہیں، مگر سنی علماء جو اپنے آپ کو دین خدا کا پاسبان ظاہر کرتے ہیں یہ ہمیں جواب دیں کہ اس وقت سنیوں کا دین پنج حصوں میں بٹا ہوا ہے دینے اہل حدیث، دینے حنفی، دینے مالکی، دینے حنبلی، دینے شافعی، تم ہیں صفائی دیں کہ ان پانچ میں سے سچا کون ہے، اور جھوٹا کون،

بلکہ تم ایک دوسرے کے خوف کفر کے فتاوے بھی دیتے ہو،

ختم شد رسالہ ۱۱/۲/۱۱

خادم مذہب علی شاہ مروان وکیل آل محمد غلام حسین نجفی فاضل عراق

ہمارے شعبہ تبلیغ کی دیگر مطبوعات

مولانا غلام حسین نے نکتی

- جاگیر فدک
- مہارم مسطورہ فی جوب تکاح اکلام
- قول مقبول فی اثبات سمت بنتہ کل
- ساتھ اور اصحابہ
- حقیقت فقہ حنفیہ پر حقیقت فقہ حنفیہ
- قول سدید در جواب و کلام و سید
- کردار سید مہذب خففت معلومہ سید
- اسلامی نماز و دیگر جہالت بجا بنفقہ حنفیہ
- بنامہ سید معلومہ در اختلاف ہونا اور ہمارے معلومہ
- بنامہ سید معلومہ کی اختلاف فقہ حنفیہ پر تہجیبی
- کیا ناہمی مسلمان ہیں دن جواب
- کیا شیعہ مسلمان ہیں (دری طبع)



مومنین حضرات : مسئلہ نام ہو یا مسئلہ خلافت، کسی بھی نوع کا کوئی

حوالہ معلوم کرنا ہو تو جوابی خط لکھیں۔ قذافی جواب دیا جائیگا۔ اس کے علاوہ جہاں کہیں مذہب شیعہ پر حملہ ہو کوئی مولوی ملاں تنگ کہے تو براکت بر اجس قسم کی ضرورت پیش آئے قذافی جواب کریں انشاء اللہ قذافی اعلیٰ اقدام کر کے آپ کو مطمئن کیا جائیگا۔

پتہ: برج الاسلام علامہ غلام حسین نے نکتی سروسٹ شعبہ تبلیغ مدرسہ جامعہ المنتظرہ ماڈل ٹاؤن لاہور